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na lata 2012 – 2020 Gminy Czarna Białostocka
 
W Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2012 – 2020 szacując dochody bieżące w poszczególnych latach przyjęto wskaźnik ich wzrostu o 2,8%. Dochody majątkowe w  2012 r. oszacowane zostały biorąc pod uwagę wpływy dotacji celowych związanych z realizacją zadań z udziałem środków z budżetu Unii Europejskiej, co stanowi w tych roku znaczącą pozycję w budżecie. Dotyczy to dwóch projektów, których zakończenie realizacji przypada na 2012 r. tj. budowy systemu kanalizacji sanitarnej i sieci wodociągowej w aglomeracji Czarna Białostocka oraz budowa i uruchomienie Podlaskiego Parku Przemysłowego. W pozostałych latach dochody majątkowe dotyczą przede wszystkim sprzedaży majątku i oszacowane zostały na podstawie średnich wpływów z tego tytułu w ostatnim okresie. 

W przypadku wydatków bieżących, od 2013 r. planuje się pozostawienie ich na poziomie 2012 r. (za wyjątkiem wynagrodzeń), co ma przyczynić się do obniżenia wydatków rzeczowych oraz dość wysokiego wskaźnika zadłużenia Gminy, aby przypadające w danym roku do spłaty zobowiązania z tytułu kredytów i pożyczek mogły być uregulowane bez konieczności zaciągania kolejnych zobowiązań z tego tytułu. Wyjątek stanowi rok 2013, gdzie zaplanowano zaciągnięcie kredytu w wysokości 2.649.609 zł. Spowodowane jest to tym, iż w 2012 i 2013 roku planowane są do pozyskania środki z budżetu Unii Europejskiej w łącznej wysokości 16.151.186 zł na dwa duże projekty inwestycyjne, tj. „Przebudowa i modernizację ujęcia wody w Czarnej Białostockiej, sieci wodociągowych i kanalizacyjnych położonych w aglomeracji Czarna Białostocka” oraz „Rozbudowa systemu kanalizacji sanitarnej i sieci wodociągowej w aglomeracji Czarna Białostocka”. Dotacje na ten cel zostaną wprowadzone do budżetu po podpisaniu umowy na dofinansowanie. Natomiast na dzień dzisiejszy, konieczne jest zabezpieczenie w budżecie wkładu własnego. Poziom dochodów własnych gminy na dzień dzisiejszy nie umożliwia sfinansowania tych inwestycji bez udziału kredytu. Rezygnacja zaś z dofinansowania tych inwestycji, byłaby dużą stratą dla Gminy, której możliwości finansowe nie umożliwiają realizacji tak dużych inwestycji w przeciągu dwóch lat. W kolejnych latach prognozuje się wydatki majątkowe na poziomie umożliwiającym ich realizację bez zaciągania dodatkowych kredytów i pożyczek. Biorąc pod uwagę poziom obecnego wskaźnika spłaty należy zastanowić się nad możliwościami Gminy w zakresie zwiększenia własnych dochodów bieżących oraz ograniczenia wydatków bieżących, aby w 2014 r. spełnić wskaźnik spłaty z art. 243 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych.
Biorąc pod uwagę przewidywane wykonanie roku 2011 r. szacuje się, iż na koniec tego roku pozostanie kwota wolnych środków w wysokości 4.844.320 zł, jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu gminy wynikających z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych. Założenie to wynika z faktu, iż część środków na inwestycje  planowane na rok 2011 nie zostanie wykorzystana z powodu niższych kosztów ich wykonania niż zakładano pierwotnie, bądź też realizacja inwestycji przesuwa się w czasie. Powyższe środki w znacznej części planowane są do wykorzystania w 2012 r. Dokładna kwota wolnych środków możliwa będzie do oszacowania po zakończeniu roku 2011.

W Wieloletniej Prognozie Finansowej kwoty rozchodów i kwota długu w poszczególnych latach zostały wykazane na podstawie zawartych umów kredytów i pożyczek. W wykonaniu 2011 r. kwota długu została zaokrąglona do pełnych złotych i w kolejnych latach przychody i rozchody budżetu też stanowią kwoty zaokrąglone. Koszty związane z obsługą tych zobowiązań zostały obliczone na podstawie oprocentowania obowiązującego w ostatnim okresie rozliczeniowym. Jest to oprocentowanie w większości przypadków zmienne, więc kwoty spłacanych odsetek z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek mogą się nieco różnić od kwot szacowanych w prognozie.  
