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Wyciąg z protokołu Nr XXIV/13
z XXIV sesji Rady Miejskiej w Czarnej Białostockiej, 
 w dniu 26 marca 2013 r.
Do punktu 13
Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski zgłoszone przez Radnych na poprzedniej sesji oraz w okresie między sesjami.

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych zgłoszone na XXIII sesji Rady Miejskiej 
w dniu 12 lutego 2012 r. oraz w na posiedzeniach Komisji odczytała p. Joanna Kulesa, Sekretarz gminy, cyt.:
Radni p. Andrzej Dobrowolski i p. Andrzej Tracewicz prosili o przesłanie na skrzynkę pocztową informacji o przeprowadzonych przetargach związanych z obsługą geodezyjną (spisu geodetów i usług). 
Odp.: Zostały przesłane.

Przewodnicząca Rady p. Anna Matląg wnioskowała o zamieszczenie w miesięczniku Rozmaitości krótkiej informacji podsumowującej projekt budowy i uruchomienie Podlaskiego Parku Przemysłowego w Czarnej Białostockiej. 

Odp.: Informacja zostanie zamieszczona. 

Wiceprzewodnicząca Rady p. Agata Halicka – Bilska prosiła o aktualne zestawienie średnich zarobków pracowników jednostek organizacyjnych gminy.

Odp.: Zgodnie z wnioskiem Radnych, informacja ta zostanie przesłana na ich skrzynki pocztowe (on-line).

Wiceprzewodnicząca Rady p. Agata Halicka – Bilska wnioskowała o wygospodarowanie środków finansowych na podwyżki dla pracowników administracji i obsługi w szkołach oraz pracowników w pozostałych jednostkach gminnych.  

Odp.: Wniosek zrealizowany, przygotowano uchwałę o waloryzacji płac. 

Wiceprzewodnicząca Rady p. Agata Halicka – Bilska wnioskowała o wygospodarowanie środków na sfinansowanie szczepień profilaktycznych przeciwko grypie dla osób starszych, po 65 roku życia. Koszt jednej szczepionki to około 20 zł. 
Odp.: W gminie mamy takich osób około 1800 (miasto i wieś). Koszt szczepienia to 36 tys. zł. 

Radna p. Agnieszka Hryniewicka wnioskowała o naprawę kawałka drogi między Brzozówką Koronną a Przewalanką (droga prowadząca do drogi krajowej nr 8). Poziom drogi jest poniżej pola.
Odp.: Skierowano pismo do Powiatowego Zarządu Dróg.

Radny p. Wojciech Prokop zgłosił, że droga gminna w Klimkach, na końcu wsi od strony Wólki Ratowieckiej, mocno się zawęziła (droga odbija w lewo od drogi głównej i ma szerokość zaledwie 4 metrów). Wybudowane nowe ogrodzenia posesji przylegających do drogi mocno ograniczyły możliwość przejazdu, szczególnie maszyn rolniczych. Trzeba zastanowić się nad poszerzeniem tej drogi. 
Odp.: Działka oznaczona nr 144 nie jest drogą publiczną, a jedynie drogą wewnętrzną obsługującą przyległe nieruchomości (rolne i zabudowane). Zgodnie z § 14 rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. Nr 75 poz. 690) szerokość dojazdu do działek budowlanych umożliwiający dostęp do drogi publicznej nie może być mniejsza niż 
3 m. Z mapy ewidencyjnej wynika, iż działka nr 144 ma szerokość 4 m. Oznacza to, iż nie jest konieczne jej poszerzenie. Droga o szerokości 4 m powinna być wystarczająca, aby umożliwić przejazd maszynom rolniczym, być może konieczne jest jej wytyczenie w terenie i zweryfikowanie, czy stan faktyczny zgadza się ze stanem prawnym.
Radny p. Wojciech Prokop proponował, aby w przyszłym roku przeprowadzić dwa odrębne przetargi. Jeden na  odśnieżanie dróg miejskich, a drugi na odśnieżanie dróg wiejskich. Tegoroczny podział niejednokrotnie powodował takie sytuacje, że przedsiębiorca, aby odśnieżyć niewielki odcinek drogi gminnej na terenie wiejskim, musiał pokonać długą trasę przejeżdżając np. drogą powiatową, której nie odśnieżał. 

Odp.: W ramach jednego postępowania na zimowe utrzymanie dróg, co roku przewidujemy możliwość składania ofert częściowych, tj. odrębnie na teren miasta, odrębnie na teren gminy. Wykonawcy składają odrębne oferty cenowe na dwa powyższe zakresy. 
Radny p. Adam Kossakowski zgłosił, że lampa w oświetleniu ulicznym przy ul. Białostockiej (naprzeciw baru MAX) nadal nie świeci. 

Odp.: Żarówkę już wymieniono.

Radny p. Adam Kossakowski, wcześniej zgłaszał wniosek o przesunięcie dwóch słupów telefonicznych posadowionych na środku chodnika dla pieszych wzdłuż ul. Pięknej. 

Odp.: Po analizie wszystkich uzgodnień z Telekomunikacją Polską S.A. na przebudowę  dróg
 i ulic wynika, że przebudowę urządzeń inwestor musi wykonać we własnym zakresie 
w przypadku gdy linia budowana była więcej niż cztery lata temu. W związku z tym przebudowa jest możliwa podczas przebudowy ulicy, a jej koszt będzie po stronie inwestora.
Radny p. Adam Kossakowski mówił, że po wypadku drogowym, pozostały powyginane słupki przy skrzyżowaniu ulic Piłsudskiego z Sienkiewicza (przy targowicy miejskiej). Czy do Powiatu zostało to zgłoszone?     
Odp.: Słupki zostały już naprawione przez Powiatowy Zarząd Dróg w Białymstoku. 
Radny p. Adam Kossakowski prosił o interwencję w zakładzie energetycznym w sprawie usunięcia dwóch pobitych słupów oświetleniowych, leżących w lesie za poboczem 
ul. Fabrycznej, które zakład pozostawił po wymianie na nowe.  
Odp.: Ponowiono pismo w tej sprawie.
Radny p. Andrzej Tracewicz pytał, czym kierował się rzeczoznawca majątkowy różnie wyceniając sąsiednie działki na os. Buksztel (jedną na 54 zł a drugą na 83 zł za 1 m2)?   

Odp.: Podstawą prawną wyceny nieruchomości jest zawsze rozporządzenie Rady Ministrów 
z dnia 21 września 2004 r. w sprawie wyceny nieruchomości i sporządzania operatu szacunkowego (Dz.U. z 2004 r. Nr 207, poz. 2109). Jeżeli tut. organ ma dokonać oceny 
w kwestii, czym kierował się rzeczoznawca, konieczne jest wskazanie numerów nieruchomości dla których dokonano wyceny, jej cel oraz orientacyjną datę sporządzenia operatu. Tylko 
w przypadku posiadania takich danych jesteśmy w stanie skierować zapytanie do rzeczoznawcy.
Radny p. Andrzej Tracewicz słyszał, że w październiku 2012 r. jakaś osoba 
w „Przedsiębiorstwie Komunalnym” w Czarnej Białostockiej Sp. z o.o. otrzymała wynagrodzenie w wysokości 10 tys. zł brutto poza wynagrodzeniami pracowniczymi. Prosił 
o informację w tej sprawie.
Odp. W Przedsiębiorstwie Komunalnym były wypłacane odprawy w związku z przejściem na emeryturę i rentę oraz wpłacono nagrodę jubileuszową.   

Radny p. Andrzej Tracewicz pytał, czy nowa Członkini Zarządu Przedsiębiorstwa Komunalnego jest tylko w Radzie Nadzorczej naszego przedsiębiorstwa, czy zasiada  w kilku radach nadzorczych? 

Odp. Pani nie jest już w Radzie Nadzorczej, została odwołana w związku z powołaniem jej 
na Członka Zarządu PK. Zasiada również w Radzie Nadzorczej Wodociągów Białostockich.  

Radna p. Anna Kułak wnioskowała o posypywanie dróg na osiedlu Pierekały. 
Odp. Na  drogach gruntowych staramy się posypywać tylko skrzyżowania i podjazdy 
ze względu na to, że tam gdzie posypujemy, pod wpływem solanki tworzą się wyboje. Sól musimy dodawać do piasku, aby zapobiec jego zbryleniu.

Radna p. Justyna Matuszewska wnioskowała o uzupełnienie oświetlenia ulicznego 
na końcówce ulicy Świerkowej (na samej górce, na końcu os. Pierekały). Mieszkańcy wcześniej już o to wnioskowali. Zdarzają się tam włamania i kradzieże. 
Odp.: Wskazany we wniosku odcinek ulicy nie posiada linii oświetleniowej, a linię tylko komunalną. Należy dowiesić linię oświetleniową. W związku z tym wniosek jest wpisany 
do katalogu potrzeb w zakresie oświetlenia dróg i czeka na realizację.

Przewodnicząca Rady prosiła o przesłanie na skrzynkę pocztową informacji 
o wynagrodzeniach pracowników w jednostkach organizacyjnych gminy.

Radny p. Adam Kossakowski prosił, aby jednak wysłać pismo do telekomunikacji  w sprawie wniosku o przesunięcie dwóch słupów telefonicznych posadowionych na środku chodnika dla pieszych wzdłuż ul. Pięknej (przy przepompowni ścieków). Przesunięcie ich o 0,5 metra 
w kierunku ogrodzenia posesji ułatwiłoby poruszanie się po chodniku.
Radny p. Andrzej Tracewicz wnioskował o pisemne odpowiedzi na jego wnioski.

Radna p. Anna Kułak wnioskowała o uzupełnienie dziur w drogach na osiedlu Pierekały.
Radna p. Justyna Matuszewska prosiła o żwirowanie drogi wjazdowej na os. Pierekały 
(na samym początku) oraz na zakręcie ul. Brzozowej (gdzie kończy się asfalt). 

Odpowiedź Burmistrza: Zanim drogi są oblodzone nic nie możemy zrobić. 
Do punktu 14
Interpelacje, wnioski, pytania, oświadczenia, komunikaty i apele Radnych. 
Zgłoszono następujące interpelacje i wnioski:
Wiceprzewodnicząca Rady p. Agata Halicka - Bilska:

1. Wnioskowała o przygotowanie projektu uchwały w sprawie sfinansowania szczepień profilaktycznych przeciwko grypie dla osób starszych, po 65 roku życia.  

2. Otrzymała odpowiedzi w sprawie wniosku o ustawienie znaku drogowego z zakazem zatrzymywania się na ul. Fabrycznej przy sklepie „Biedronka” (wniosek Urzędu Miejskiego i odpowiedź z Powiatowego Zarządu Dróg). Zwróciła uwagę, że treść naszego wniosku jest bardzo uboga, bez uzasadnienia, zatem odpowiedź odmowna z PZD jest jak najbardziej zrozumiała. Prosiła o ponowne wysłanie wniosku, tym razem z solidnym jego uzasadnieniem.  
Radna p. Irena Staniszczak:

3. Pytała, czy zapadły już wiążące decyzje - ustalenia w sprawie zazielenienia naszego miasta? Kiedy ewentualnie rozpoczęłyby się nasadzenia? 

4. Zgłosiła, że droga do stadionu nadal jest nie oświetlona. Do hali sportowej chodzi dużo dzieci i młodzieży, a po zmierzchu jest tam bardzo ciemno. 

Radna p. Anna Kułak stwierdziła, że mieszkańcy ul. Sienkiewicza 9, od 3 lat o to wnioskują. Wiedzą, że zadanie to jest już wpisane do katalogu potrzeb. 

Odpowiedź Burmistrza: Przed budową drogi lampy tam były. Zostały zdemontowane przez spółdzielnię mieszkaniową. Katalog potrzeb w zakresie inwestycji oświetleniowych zawiera wiele pozycji, które są sukcesywnie realizowane. Jednak od 3 lat nie przeznaczyliśmy 50 tys. zł na uzupełnienie oświetlenia.

Radna p. Alina Kaliściak:

5. Proponowała, żeby zaprosić przedstawiciela Powiatowego Zarządu Dróg, aby zobaczył jak wygląda chodnik przy ul. Torowej, na odcinku pomiędzy Kościołem pw. Jezusa Miłosiernego a restauracją Helios. Jest teraz bardzo mokro w tamtym miejscu. 

Odpowiedź Burmistrza: Starostwo obiecało wykonanie tego odcinka chodnika jeszcze w tym roku. Jako wkład własny na to zadanie, mamy zarezerwowane w budżecie gminnym 50 tys. zł. 

6. Wnioskowała o przyspieszenie prac związanych z zagospodarowaniem budynku 
i placu po filii szkoły podstawowej przy ul. Szkolnej 1. Budynek jest niszczony 
i wygląda nieestetycznie (wybite szyby, otwory okienne pozabijane płytami pilśniowymi), a jest to centrum miasta.  

Odpowiedź Burmistrza: W okresie zimowym mieliśmy problem z budynkiem - był dewastowany. W tym roku będzie budowana ul. Spółdzielcza, chcemy więc połączyć prace i równocześnie wyburzyć część drewnianą budynku, ale potrzebna jest ekspertyza - jak rozbiórka wpłynie na pozostałą część budynku. Murowaną cześć budynku należałoby pozostawić, ponieważ ma pewną wartość i w przyszłości być może będzie wykorzystany przez ewentualnego nabywcę nieruchomości. 

Radna p. Bożena Bieta:

7. Odczytała pismo mieszkańców osiedla Starówka w Czarnej Białostockiej dotyczące apelu o natychmiastowy remont ulic Marszałkowskiej i Młynowej. Pismo przekazała panu Burmistrzowi (ksero pisma w załączeniu do protokołu  - załącznik nr.....). 

8. Zgłosiła zastrzeżenia do pracy ekipy remontowej, która na początku marca uzupełniała dziury w nawierzchni ul. Marszałkowskiej. Miotłami wymiatali wodę z zagłębień, 
a nogami udeptywali masę bitumiczną (asfaltową). Ponadto prognozowana była mroźna pogoda (następnego dnia było - 8 stopni C). O zdarzeniu poinformowała Zastępcę Burmistrza, Sekretarza Gminy oraz pracownika ds. drogownictwa. 

9. Na przedłużeniu ul. Marszałkowskiej, idąc wzdłuż rzeczki Czapielówka (boczna droga) jest przepust bez balustrady. Przedtem była, ale od jakiegoś czasu zniknęła.  Jest niebezpiecznie. 

Odpowiedź Burmistrza: Pewnie Nadleśnictwo o tym nie wie. 
10. Na ul. Młynowej był chodnik dla pieszych. Około 5 lat temu został rozebrany przez tut. Urząd i dotychczas Gmina tego nie naprawiła. 

11. Pytała, czy do końca marca zostanie uzupełnione oświetlenie na ulicach Młynowej, Krótkiej i Marszałkowskiej? Taki wniosek zgłaszała w Urzędzie Miejskim. 

Radna p. Justyna Matuszewska:

12. Jak tylko warunki pogodowe pozwolą, prosiła o naprawienie nawierzchni 
ul. Świerkowej (na początku ulicy, od przystanku do posesji Pana Gieniusza są bardzo duże ubytki w drodze) oraz ul. Brzozowej (na zakończeniu asfaltu – droga nie jest już przejezdna). 

Odpowiedź Burmistrza: Tam jest problem z odprowadzeniem wód opadowych. Zastanawiamy się nad wykonaniem tam przepustu odprowadzającego wodę 
i podniesieniem poziomu drogi (nawiezieniem żwiru), aby korona drogi była powyżej przepustu.   

Radny p. Andrzej Dobrowolski:

13. Wnioskował o pozyskanie ewidencyjnej mapy gruntów całej gminy (ewmapa) 
lub przynajmniej obrębu Czarnej Wsi Kościelnej i Podlaskiego Parku Przemysłowego 
w Czarnej Białostockiej (mapę miasta mamy). Dla Gminy byłaby ona przydatna 
ze względu na podatki. W przeglądarce internetowej nie ma oznaczonego uzbrojenia terenu. W tej sprawie rozmawiał z Dyrektorem Panem Jastrzębskim ze Starostwa Powiatowego, który twierdzi, że Gmina nie zabiega o tę mapę (tylko dwie gminy jej nie posiadają). 

Zastępca Burmistrza i Burmistrz wyjaśnili, że: ewidencja gruntów jest zadaniem własnym powiatu, a ten  ma ustawowo zakreślony termin, do którego musi sporządzić mapę zasadniczą w wersji elektronicznej. Gmina do wymiaru podatku 
od nieruchomości otrzymuje ze Starostwa Powiatowego aktualne wykazy. Do celów projektowych lub ewidencyjnych również musimy korzystać z bazy map powiatowych. Mapa, o której mówi Pan Radny jest mapą pomocniczą i służy nam wewnętrznie tylko do celów poglądowych. Nie może być bazą do prowadzenia jakiegokolwiek postępowania. Do prowadzenia oficjalnej procedury administracyjnej musimy mieć ze Starostwa urzędowy dokument.

Radna p. Anna Kułak:

14. Wnioskowała o uzupełnienie dziur w nawierzchni ulic Fabrycznej, Sienkiewicza 
i Piłsudskiego, jak tylko warunki pogodowe na to pozwolą. 

Radny p. Wojciech Prokop:

15. Zgłosił, że na ul. Pięknej w Czarnej Wsi Kościelnej (przy posesji Pana Horby) zapadł się przy studzience kanalizacyjnej asfalt. W ubiegłym roku było to poprawione, ale asfalt znowu zaczyna się łamać.

16. Prosił o równanie dróg żwirowych gminnych i powiatowych. 

Droga od os. Pierekały do Rudni od miesiąca nie nadaje się do bezpiecznego użytkowania. Droga zapadła się, są koleiny, jest wąsko. Na całej długości jest 
w bardzo złym stanie. W marcu doszło tam do wypadku. 

17. Prosił o kontynuowanie prac związanych z poszerzeniem drogi w Klimkach (temat zgłosił na poprzedniej sesji).

18. Co nowego w sprawie ścieżki nad zalew?

Pani Anna Matląg, Przewodnicząca Rady Miejskiej wyjaśniła, że dwumetrowy pas ziemi przylegający do drogi należy do powiatu, nie do Nadleśnictwa, jak wcześniej zakładano. Prace więc będą prowadzone.

19. Czy będzie prowadzona zbiórka eternitu, jak to miało miejsce dwa lata temu?

Odpowiedź Burmistrza: Tak. Mamy przyznane środki finansowe na ten program. Informacja zostanie wysłana do tych chętnych, którzy się zgłosili. Umowy będą podpisywane dopiero po przetargu.   
Radny p. Andrzej Tracewicz:

20. Pytał, co z przetargiem na wykonanie dokumentacji rowu odwadniającego 
os. Wschód? Czy w czasie wiosennych roztopów nie będzie zalewać mieszkańców 
os. Tartacznego?  
Odpowiedź Burmistrza: Woda nie powinna zagrażać budynkom położonym naprzeciw Przedsiębiorstwa Komunalnego. Rów został porządnie zrobiony, pozakładano rury. Jednak na zalewanie wodami gruntowymi budynków położonych najniżej, nie mamy wpływu. Na wykonanie dokumentacji rowu melioracyjnego ogłoszono dwa przetargi, lecz nikt się nie zgłosił. Teraz mamy jedną ofertę, ale ta prawie trzykrotnie przekracza wartość, którą zaproponowała firma z Gdańska. Proponują 300 tys. zł, zaś firma gdańska chciała 120 tys. zł.

21. Pytał, ile wpłynęło deklaracji na śmieci (procentowo) i dlaczego cała procedura była tak zawikłana i nieskoordynowana? Miały osoby (wolontariusze) chodzić od domu 
do domu z informacją i pomagać wypełniać deklaracje.
Odpowiedź Burmistrza: Ile deklaracji wpłynęło i ile zostało wprowadzonych 
do systemu - dzisiaj jeszcze nie odpowiem.

22. Pytał, kiedy będzie zmieniany miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego 
os. Buksztel, w rejonie ul. Poziomkowej? Mieszkaniec tej ulicy otrzymał odpowiedź 
z Urzędu Miejskiego, że w tym roku. Chciałby wiedzieć dokładnie kiedy? 

Odpowiedź Burmistrza: W drugiej połowie roku chcemy rozpocząć procedurę zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na os. Buksztel. Uchwała intencyjna być może zostanie Państwu przedstawiona w III kwartale tego roku. Wszystkie wnioski które wpłynęły, zostaną w tej zmianie uwzględnione 
do rozpatrzenia. Ponieważ jest to niewielki obszar, mamy nadzieję, że zakończenie procedury nastąpi w ciągu roku. 
Radny p. Adam Kossakowski:

23. Proponował, aby jeszcze przed Świętem Wielkanocnym wyprofilować drogi osiedlowe w mieście, aby zniwelować dziury w nawierzchni, tak by goście mogli 
w miarę przyzwoicie dojechać. 

Odpowiedź Burmistrza: Ze względu na mroźną pogodę (w nocy mamy po kilkanaście stopni mrozu) w tym tygodniu nie ma szans. Szkoda pieniędzy. 

24. Zgłosił złe oznakowanie ul. Fabrycznej. Nie ma informacji gdzie ulica zaczyna się 
a gdzie kończy. Kontrahenci przyjeżdżający do przedsiębiorców zlokalizowanych 
na terenie Podlaskiego Parku Przemysłowego w Czarnej Białostockiej mają problem 
z dojazdem – nie wiedzą gdzie jest posesja nr 7. Ustawić np. przy zakładzie „Złoty Sęk” znak informujący o odległości do Parku i posesji nr 7 (podać liczbę kilometrów). Proszą o to przedsiębiorcy zlokalizowani na terenie byłego Biafamaru.

25. Pytał, czy przy przebudowie ul. Orzeszkowej uwzględniono poszerzenie przejazdu 
w kierunku ul. Łąkowej (w ul. Cichą)? 
Odpowiedź Burmistrza: Na dzień dzisiejszy dokumentacja została przygotowana na ten wjazd który jest. Wtedy nie było możliwe wykonanie dokumentacji bez przejęcia części nieruchomości. W momencie przebudowy ul. Cichej, zostanie dokonany podział nieruchomości przylegającej i wykonana dokumentacja. 

26. Wnioskował o przeprowadzenie analizy i uporządkowanie oznakowania drogowego 
w mieście, ponieważ znaków drogowych w Czarnej Białostockiej jest bardzo dużo, 
a zasadność ustawienia niektórych budzi wątpliwości, np. na ul. Orzeszkowej, przy Heliosie na ul. Torowej. 
Odpowiedź Burmistrza: Obowiązują przepisy, które regulują oznakowanie drogowe. Projektant, który opracowuje projekt organizacji ruchu drogowego podpisuje się pod stwierdzeniem, że jest zgodny z zasadami ruchu drogowego.  
