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P R O T O K Ó Ł  NR XXVI/13
z XXVI sesji Rady Miejskiej w Czarnej Białostockiej, 
 w dniu 11 czerwca 2013 r.
Do punktu 7
Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski zgłoszone przez Radnych na poprzedniej sesji oraz w okresie między sesjami.

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych zgłoszone na XXV sesji Rady Miejskiej 
w dniu 24 kwietnia 2012 r. odczytała p. Joanna Kulesa, Sekretarz gminy, cyt.:
Radna p. Justyna Matuszewska zgłosiła, że na terenie wzdłuż kolejki wąskotorowej, aż do ogrodzenia ogródków działkowych „Drzewiarz” powstało wysypisko śmieci. 
Odp.: Teren przy garażach został uprzątnięty. O uprzątnięcie terenu wąskotorówki zostanie skierowane pismo do Nadleśnictwa Czarna Białostocka.

Wiceprzewodnicząca Rady p. Agata Halicka – Bilska dodała, że po zimie lasek przy 
ul. Sosnowej został przez pracowników urzędu pięknie uprzątnięty, ale już po dwóch dniach znowu nadawał się do sprzątania. 
Odp.: W sprawie zaśmiecania lasku przy ulicy Sosnowej - Straż Miejska dołoży starań, aby zwiększyć częstotliwość patroli w tym rejonie.

Radna p. Bożena Bieta zgłosiła, że informacje na stronach internetowych Urzędu Miejskiego 
i Domu Kultury są nieaktualne. 

Odp.: Informacje, w tym protokoły z poprzednich posiedzeń, zamieszczane są na bieżąco, czyli zaraz po przyjęciu przez Radę Miejską. Okazało się, że problem był w niewłaściwej nazwie dokumentu (jest wyciąg z protokołu zawierający wnioski radnych, zaś wszyscy szukają pliku o nazwie interpelacje). Odnośnie strony internetowej Domu Kultury uzyskałam informacje od jego Dyrektora, że są w trakcie reorganizacji strony, ponieważ obecna ma zbyt małą pojemność i nie są w stanie zamieszczać wszystkich niezbędnych wiadomości.
Radny p. Adam Kossakowski zgłosił, że leżące przy ul. Fabrycznej słupy nie zostały uprzątnięte, a już kolejny został złamany. Ponowić prośbę do zakładu energetycznego. 
Odp.: W dniu 9 maja 2013 r. zostało skierowane kolejne  pismo do PGE Dystrybucja S.A.
Radny p. Andrzej Tracewicz pytał o prace związane z budową kanalizacji na os. Buksztel, dlaczego od dwóch tygodni nie są kontynuowane? Pozostał bałagan, wystające rury 
i nieprzejezdna droga. 
Odp.: Inwestycję realizuje „Przedsiębiorstwo Komunalne” w Czarnej Białostockiej Sp. z o.o.   
Radny p. Andrzej Tracewicz prosił o równanie ulic na os. Buksztel, tj.: Myśliwską, Jeżynową, Poziomkową i Babilka oraz w Czarnej Wsi Kościelnej na ulice: Piękną, Świętojańską, Wesołą (koniec bruku i początek nawierzchni szutrowej), a w szczególności ulicę Cichą. 
Odp.: Drogi na terenie gminy były równane w dn. 15 - 18 kwietnia 2013 r. Nie wszystkie zostały zrobione, ponieważ część z ich była mokra. W dniu 14 maja wyrównano część dróg pozostałych, jednak czynności przerwano ze względu na suszę. Równanie zostanie dokończone jak tylko spadnie deszcz.
Pani Anna Siemienowicz, sołtys Czarnej Wsi Kościelnej, prosiła o równanie ulicy Stawowej. 
Odp.: Ulica Stawowa w Czarnej Wsi Kościelnej wymaga dużych nakładów finansowych. Profil podłużny jak i poprzeczny jest bardzo zróżnicowany. Wymaga w pierwszej kolejności wznowienia pasa drogowego przez uprawnione jednostki wykonawstwa geodezyjnego. Następnym działaniem po zapoznaniu się z faktycznym przebiegiem drogi zachodzi prawdopodobieństwo poszerzenia pasa drogowego kosztem, sąsiednich użytkowników działek rolnych. W chwili obecnej należy wznowić pas drogowy przed przystąpieniem do jakichkolwiek robót. 

Radny p. Andrzej Tracewicz przypomniał o zapisie w uchwale z dnia 10 maja 2011 r. 
o scaleniu i podziale nieruchomości na os. Buksztel mówiący, że do 2014 r. Gmina ze środków własnych wybuduje tam drogę o nawierzchni żwirowej. 
Odp.: Gmina posiada tą świadomość, w związku z tym w roku 2013 planowane jest doprowadzenie do przejezdności nowo wydzielonej działki drogowej (nr 2243), ze względu na potrzebę budowy mediów w wydzielonej drodze nie przewiduje się budowy docelowej nawierzchni żwirowej.  
Radny p. Andrzej Tracewicz pytał, jakie przygotowania są prowadzone w związku 
z uruchomieniem III etapu kanalizowania osiedla Buksztel? Czy jest szansa realizacji 
w 2014 r., czy później? 
Odp.: Posiadamy dokumentację projektową na ten etap prac. W 2013 r. są małe szanse, aby można było aplikować o środki pomocowe, ponieważ dopiero rozpoczyna się nowy okres programowania.   
Radny p. Andrzej Tracewicz pytał o prace związane z budową rowu odwadniającego osiedle Tartaczne. Apelował o wygospodarowanie środków finansowych na zwiększenie budżetu na ten cel, aby można było go zrealizować jak najszybciej. Jest to zadanie bardzo ważne.

Odp. Mamy już wybranego wykonawcę projektu. 
Radna p. Anna Kułak zwróciła uwagę na brak nawyku wśród właścicieli psów do sprzątania odchodów po swoich pupilach. 
Odp.: Straż Miejska zawsze reaguje w przypadkach, gdy właściciele psów nie sprzątają odchodów po swoich psach. 
Radna p. Alina Kaliściak prosiła o odpowiedź, kiedy odbędzie się przetarg na wybór odbiorcy śmieci? 
Odp.: Temat został omówiony w punkcie dot. sprawozdania Burmistrza z działalności. 

Radna p. Alina Kaliściak prosiła o interwencję w Starostwie Powiatowym w sprawie poprawienia jakości chodników dla pieszych będących w administrowaniu Powiatowego Zarządu Dróg. Niech poprawią chociaż w części - te w najgorszym stanie. 
Odp.: Do Powiatowego Zarządu Dróg zostało skierowane pismo w tej sprawie.

Radna p. Krystyna Siemienowicz – Litwin wnioskowała o częstsze patrole Straży Miejskiej na terenie wzdłuż wąskotorówki i w rejonie garaży. Pomiędzy ciągiem garaży a ogrodzeniem działek Drzewiarza wyrzucane są przez garażowiczów śmieci. Powstałe wysypisko, 
ze względów sanitarnych, trzeba w miarę szybko uprzątnąć. 
Odp.: W miarę posiadanych sił i środków Straż Miejska będzie częściej patrolować rejon kolejki wąskotorowej. Nadleśnictwo Czarna Białostocka zostało zobowiązane do uporządkowania wysypiska zlokalizowanego na terenie kolejki wąskotorowej.

Wiceprzewodnicząca Rady p. Agata Halicka – Bilska pytała, czy poprawiono już broszurkę dotyczącą segregacji śmieci? Jeżeli nie - na jakim etapie są prace? Miały być poprawione nieścisłości w treści. 
Odp.: Przy kolejnym dodruku ulotek pojawią się w niej zapisy precyzujące zasady segregacji oraz postępowania z odpadami zmieszanymi.

Wiceprzewodnicząca Rady p. Agata Halicka – Bilska, w nawiązaniu do wniosku o interwencję w Nadleśnictwie o uprzątnięcie terenu kolejki wąskotorowej, prosiła o wskazanie do uprzątnięcia również lasku przy ul. Fabrycznej, w okolicy ul. Torowej. 

Radna p. Bożena Bieta dodała, że lasek przy cmentarzu (pomiędzy ul. Kościelną a Leśną), należący do Nadleśnictwa, również  wymaga uprzątnięcia.  

Odp.: W dniu 9 maja 2013 r. w wyniku rozmowy telefonicznej przeprowadzonej 
z nadzorującym ten teren leśniczym Jackiem Sakowiczem zobowiązano w/w do uprzątnięcia lasku przy cmentarzu w rejonie ulic Leśnej i Kościelnej w Czarnej Białostockiej.

Wiceprzewodnicząca Rady p. Agata Halicka – Bilska przypomniała o wniosku zgłoszonym na jesień, dotyczącym wycięcia gruszy rosnącej przy ul. Fabrycznej, tuż przy oczyszczalni ścieków. Pan Burmistrz wówczas stwierdził, że gruszę można wyciąć. Wydaje się, że teraz jest odpowiedni moment. 
Odp.: W dniu 9 maja br. wystąpiliśmy do PZD z prośbą o jej jak najszybsze usunięcie.

Wiceprzewodniczący Rady p. Marian Gisztarowicz wnioskował o naprawę i równanie ulic 
w Czarnej Wsi Kościelnej: Pięknej, Świętojańskiej, Wesołej, a w szczególności ulicy Cichej – na tę najprawdopodobniej trzeba będzie dosypać żwiru. 
Odp.: Ulica Wesoła została wyrównana przez Powiatowy Zarząd Dróg. Ulicę Świętojańską 
i Cichą wyrównano w dniu 14 maja 2013 r.

Wiceprzewodniczący Rady p. Marian Gisztarowicz prosił o odnowienie tablic informacyjnych z nazwami miejscowości, stojących przy zakręcie w kierunku Czarnej Wsi Kościelnej (koło Miasteczka) oraz na wjeździe do wsi, przy posesji pana Hulewicza. 

Odp.: Znaki ze względu na otaczające środowisko leśne i zacienienie pokryły się zielonymi glonami. W maju dokonamy ich mycia, jeśli nie da się je umyć to zakwalifikowane  zostaną do wymiany.

Odpowiedzi na wnioski radnych zgłoszone na posiedzeniach Komisji w dniach 4 i 5 czerwca 2013 r.:
Radny p. Andrzej Tracewicz, mówił, że przejście dla pieszych przy ul. Białostockiej, po opadach deszczu jest zalewane i tworzy się duża kałuża (brak odpływu). Zgłosić do zarządcy drogi. 
Odp.: Zostało skierowane pismo do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad.
Radny p. Andrzej Tracewicz prosił o interwencję w powiecie w sprawie uzupełnienia dziur 
w nawierzchni ul. Piłsudskiego, na odcinku od Przedsiębiorstwa Komunalnego (posesja 
nr 62) do skrzyżowania z ul. Białostocką. 

Odp.: Zostało skierowane pismo do Powiatowego Zarządu Dróg w Białymstoku.

Radny p. Andrzej Tracewicz sprawdzić, jaki jest powód wchodzenia z budową przykanalików na posesje prywatne. Niektóre wchodzą po 4 do 5 metrów w głąb posesji. 
Odp.: Odpowiedź prześlemy w tym tygodniu drogą e-mailową, ponieważ referat jeszcze nad nią pracuje.

Radny p. Adam Kossakowski, zgłosił niewłaściwe wykonanie odprowadzenia wody z rowu przy ul. Białostockiej zaraz przy skrzyżowaniu z ul. Piłsudskiego. Po dużych opadach deszczu woda stoi, ponieważ rów jej nie odbiera. 
Odp.: Zostało  skierowane pismo do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad.
Radny p. Adam Kossakowski, mówił, że do dzisiaj jest nieczynna toaleta na kompleksie boisk „Orlik 2012”. 
Odp.:  W rozmowie z panią Dyrektor ustaliłam, że na początku sądzono, iż powodem braku wody było jej zamarznięcie, jednak była to awaria. Wezwano wykonawcę do jej usunięcia. 
Na dzień dzisiejszy toaleta jest czynna.

Radny p. Wojciech Prokop wnioskował o interwencję w sprawie rowu melioracyjnego przy 
ul. Świętojańskiej w Czarnej Wsi Kościelnej, gdzie dość poważnie zalewane są posesje. 
Odp.: Powodem zalewania przez wody opadowe, jest niekonserwowany rów odwadniający 
biegnący po działce prywatnej. Przepust pod drogą  jest drożny i działa prawidłowo.
Radny p. Wojciech Prokop prosił o pilne zgłoszenie do Powiatu dziury w drodze Klimki – Wólka Ratowiecka, około 400 m. za Klimkami. Jest bardzo głęboka i stwarza niebezpieczeństwo. 
Odp.: Skierowano pismo do Powiatowego Zarządu Dróg.
Radny p. Wojciech Prokop prosił o ponowną interwencję w Powiecie w sprawie ułożenia krawężnika przy asfalcie na drodze z Rudni do Klimek, ponieważ woda podmywa pobocze 
i załamuje się asfalt. Doraźne podsypywanie nic nie daje.   
Odp.: Skierowano pismo do Powiatowego Zarządu Dróg.
Radny p. Wojciech Prokop wnioskował o przygotowanie na sesję informacji na temat przydomowych oczyszczalni ścieków. Co powinna zrobić osoba, która taką chce wybudować? 
Odp.: Taką procedurę mamy, prześlemy ją Panu na skrzynkę pocztową on-line.
Radna p. Anna Kułak zgłosiła, że na wyjeździe z nowo wybudowanej drogi z kierunku Złota Wieś na drogę krajową S-19, jest kawałek drogi bez asfaltu, w tym miejscu utworzyła się dziura i stale się powiększa. 
Odp.: Połączenie drogi powiatowej drogą krajową zostało wykonane w dniu 4 czerwca 
2013 r.  w technologii asfaltowej.  
Radna p. Anna Kułak zgłosiła dziurę w asfalcie na drodze wjazdowej na os. Pierekały 
(w ul. Świerkową). Wnioskowała o ponowne równanie ulicy Świerkowej (na części żwirowej). 
Odp.: Planowane jest równanie dróg po ustaniu opadów i uzupełnienie ubytku jezdni asfaltem.
Radna p. Anna Kułak wnioskowała o przycięcie lub wycięcie zadrzewienia (krzewów) rosnących przy skrzyżowaniu ulic Sienkiewicza z Prusa, ponieważ ograniczają widoczność 
i stwarzają zagrożenie dla pieszych przechodzących przez jezdnię (rosną prawie naprzeciw kwiaciarni).
Odp.: Wykonano w dniu 6 czerwca 2013 r.
Przewodnicząca Rady p. Anna Matląg pytała o roczne utrzymanie stadionu miejskiego.

Odp.: Informację przekażemy Pani e-mailem, ponieważ nie mamy jeszcze wszystkich zestawień.

Radna p. Bożena Bieta wnioskowała o pilne wykonanie barierek ochronnych przy przepuście znajdującym się na przedłużeniu ul. Marszałkowskiej (w pobliżu torowiska kolejki wąskotorowej). 

Sekretarz Gminy p. Joanna Kulesa poinformowała o interwencji w tej sprawie (jest to teren należący Nadleśnictwa).   

Radny p. Andrzej Tracewicz, zgłosił, że droga po budowie sieci kanalizacyjnej na 
os. Buksztel nie została właściwie naprawiona. Nadal jest w złym stanie (chodzi o łącznik do państwa Szydłowskich). 
Burmistrz poinformował o rozmowie z panią Prezes PK w tej sprawie. Miała zobowiązać wykonawcę budowy sieci do poprawienia drogi na tym odcinku. 

Radna p. Agata Halicka – Bilska mówiła o konieczności ponownego uprzątnięcia lasku przy ul. Fabrycznej - ponownie jest brudno. 
Radny p. Wojciech Prokop otrzymał kopię pisma tut. Urzędu Miejskiego, kierowanego 
do Powiatowego Zarządu Dróg zawierającego wniosek o naprawę drogi do Klimek. Nie ma 
w nim wzmianki o potrzebie zamontowania krawężnika, o którym mówił na posiedzeniu. 
Do Powiatu poszła informacja niepełna i ogólna. Sytuacja z podmywaniem asfaltu będzie się powtarzać, jeżeli nie podejmie się konkretnych działań. Ktoś nasypał żużlu w tę wyrwę, 
ale nie oczyścił niedrożnych kratek kanalizacji deszczowej usytuowanych zaledwie około 
1 lub 2 metrów od tego miejsca. 
Pani Anna Matląg - Przewodnicząca Rady Miejskiej pytała, czy zostały zatwierdzone arkusze organizacyjne szkół i czy dyrektorzy szkół nie przypisali sobie zajęć w świetlicy, ponieważ 
i tak nie będą ich realizować? Kto zajmuje się opieką świetlicową? 

Odpowiedź Sekretarza Gminy: Nie, pani Dyrektor Gimnazjum ma lekcje. Nazwiska osoby pracującej w świetlicy nie pamiętam.  

Pan Burmistrz zapewnił, że z arkuszami można zapoznać się w Urzędzie Miejskim.

Przewodnicząca Rady Miejskiej mówiła, że nauczyciele Gimnazjum zgłosili do niej skargę, na Pedagog szkolną, ponieważ zbyt często nie ma jej w szkole (poza Gimnazjum jeszcze gdzieś pracuje i podjęła naukę na studiach podyplomowych).
Burmistrz wyjaśniał tę sprawę, z informacji uzyskanej od pani Dyrektor szkoły wynika, że pani Pedagog studiuje za swoje pieniądze, nie za szkolne, a więc i urlop szkoleniowy jest bezpłatny. W szkole jest na to dokumentacja, Komisja Rewizyjna może to sprawdzić.

Radni dyskutowali o zasadach obowiązujących przy naborze nauczycieli na wolne etaty 
w szkołach, m.in. nauczycielki języka angielskiego, matematyki, bibliotekarki, intendentki. 

Radna p. Irena Staniszczak prosiła o podanie informacji ile jest osób z Czarnej Białostockiej wśród nowo zatrudnionych w Gimnazjum w Czarnej Białostockiej (wśród 11 osób)? 
Burmistrz wcześniej prosił dyrekcję o uzupełnienie informacji odnośnie zawartych umów 
z  nauczycielami, ich terminu i okresu. Ze wstępnej analizy wynika, że oprócz pedagoga, pozostałe nazwiska kojarzą się z poprzednio zatrudnionymi osobami. Zweryfikuje jeszcze tę informację. 
Do punktu 8
Interpelacje, wnioski, pytania, oświadczenia, komunikaty i apele Radnych. 

Zgłoszono następujące interpelacje i wnioski:
Radny p. Andrzej Tracewicz:

1. Jaki jest powód, że firma Samborskiego ponownie zeszła z budowy sieci kanalizacyjnej na os. Buksztel? 
Odpowiedź Burmistrza: Wynikł problem z siecią wodociągową, którą nie prawidłowo zainwentaryzowano w latach 90. Jest więc wykonywana dokumentacja zastępcza. Mamy obowiązek powiadomić Urząd Marszałkowski i z nimi uzgodnić tę kwestię. Opóźnienie w pracach może być 3 miesięczne.    

2. Pytał, kiedy pani Mocniak została powołana na Prezesa Spółki PK i czy zmienił się skład Rady Nadzorczej? Prosił o odpowiedź e-mailem. 
Odpowiedź Burmistrza: Pani Mocniak została powołana na stanowisko Prezesa Spółki PK w marcu br. i będzie je piastować do czasu rozstrzygnięcia konkursu na Prezesa Przedsiębiorstwa Komunalnego. Pięcioosobową Radę Nadzorczą powołano wczoraj. 
3. Pytał, kiedy będzie zamontowane oświetlenie drogi do stadionu? 
Odpowiedź Burmistrza: Wcześniej były dwa reflektory zawieszone na bloku. Spółdzielnia je zdemontowała, aby nie płacić za prąd. Teraz musielibyśmy zabezpieczyć pieniądze na uzupełnienie oświetlenia. Już od kilku lat tego nie robimy.  
4. Prosił o tekst projektu ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych. Chciałby wiedzieć na czym polega bunt ludzi, których temat ten dotyczy. 

5. Prosił o wyjaśnienie, dlaczego ten sam rzeczoznawca, w podobnym czasie 
i lokalizacji, bardzo podobne działki wycenił bardzo różnie, tj. jedną na 80 zł za 1 m2, inną na 54 zł za 1 m2 (na podstawie sprawozdania z gospodarowaniem mieniem komunalnym za 2012 r.). 
Radna p. Justyna Matuszewska:

6. Wnioskowała o równanie dróg na os. Pierekały, po deszczach są nieprzejezdne. 

Odpowiedź Burmistrza: Planowaliśmy równanie na 10 – 11 czerwca br., ale obfite opady deszczu zmusiły do odłożenia tego w czasie. Na pewno będą równane.

Radny p. Adam Kossakowski:

7. Czy Gmina kontaktowała się z PKP w sprawie odwodnienia ul. Sokólskiej? 
Odpowiedź Burmistrza: Jeszcze nie. 

8. Mieszkaniec ul. Pięknej chce podłączyć swój nowobudowany dom (koło pana Haponika) do sieci kanalizacyjnej. Gdzie powinien to zgłosić? 

Odpowiedź Burmistrza: Niech napisze do Urzędu Miejskiego, my przekażemy do „Przedsiębiorstwa Komunalnego” w Czarnej Białostockiej Sp. z o.o.  

9. Chodnik dla pieszych od ul. Białostockiej w kierunku Cerkwi coraz bardziej zarasta trawą - trzeba oczyścić. 

10. Co z oznakowaniem ul. Fabrycznej? 
Odpowiedź Burmistrza: W ramach środków przeznaczonych na budowę 
ul. Fabrycznej chcemy wykonać również oznakowanie ulicy.

11. Zgłosił, że przy budynku ul. Torowej 9 (na przeciw wejścia do sali tanecznej, od szczytu) wystaje z ziemi uziemienie. 
Odpowiedź Burmistrza: Sprawdzimy.
Radna p. Krystyna Siemienowicz - Litwin:

12. Pytała, czy Gmina ma wolne mieszkania komunalne i jak długa jest lista oczekujących? 
Odpowiedź Burmistrza: Lista oczekujących jest długa, kilkadziesiąt osób. Mamy trzy krótkie listy (na mieszkania socjalne, lokatorskie i do zamiany), które w najbliższym czasie ma rozpatrzyć i zaktualizować komisja mieszkaniowa. W miarę jak odzyskujemy mieszkania, listy te są obowiązujące.  

Radna p. Irena Staniszczak:

13. Zgłosiła do naprawy lub usunięcia mały metalowy słupek (biało – czerwony), stojący na środku chodnika dla pieszych przy ul. Żeromskiego, na przeciw transformatora (zaraz przy progu zwalniającym). Młodzież go wygina w różne strony. W porze  nocnej stwarza zagrożenie dla pieszych. 

14. Proponowała ustawienie co najmniej dwóch tabliczek zakazujących spożywania wszelkich napojów alkoholowych przy ul. Sienkiewicza 4 (na murku wzdłuż bloku) 
i na przystanku PKS. 
Odpowiedź Burmistrza: Dobrze.
Radna p. Alina Kaliściak:

15. Pytała, gdzie będzie ulokowany PSZOK (Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych)? 

Odpowiedź Burmistrza: Punkt ten umiejscowimy pomiędzy ciepłownią miejską 
a garażami. Mamy tam działkę, po której idą kanały ciepłownicze. Przystępujemy do opracowania dokumentacji. Planujemy, że od 1 kwietnia 2014 r. zacznie funkcjonować. Teren będzie ogrodzony, oświetlony i monitorowany, wyposażony 
w wiatę, kontener socjalny i pojemniki na segregowane śmieci.

Radna p. Anna Kułak:

16. Podziękowała za wycięcie gałęzi przy ul. Sienkiewicza i prosiła o interwencję 
w Powiecie w sprawie wykoszenia trawy przy tej ulicy. 

 Przewodnicząca Rady p. Anna Matląg: 

17. Wnioskowała o odnowienie Krzyża stającego na Placu Konstytucji 3 Maja. Zdecydowanie wymaga już malowania. 

Radny p. Wojciech Prokop:

18. Otrzymał odpowiedź na wniosek o oczyszczenie rowu melioracyjnego przy 
ul. Świętojańskiej w Czarnej Wsi Kościelnej stwierdzającą, że rów leży na działce prywatnej. To nie załatwia tematu. Prosił, aby zmobilizować właściciela 
do oczyszczenia tego rowu, ponieważ wody zalewają sąsiadów. 
19. Apelował do Rady Miejskiej i Burmistrza, aby w przyszłym roku nie odstępować 
od budowy drogi Klimki - Wólka Ratowiecka i wykonać ją w ramach środków pochodzących budżetu państwa tzw. schetynówki. Jest to szansa na pozyskanie 50 % dofinansowania i zakończenie budowy drogi (gmina pokryłaby 25 % kosztów drogi).  
Odpowiedź Burmistrza: Całość kosztów budowy tej drogi szacowana jest na 5 mln zł, więc dla gminy byłby to koszt 1,25 mln zł. Na budowę dróg powiatowych przeznaczyliśmy w tym roku 600 tys. zł (300 tys. zł na budowę przepustu i 300 tys. zł na budowę ul. Fabrycznej). Budżet gminny jest ograniczony, jeżeli będziemy finansować budowę dróg powiatowych nie wystarczy nam pieniędzy na wykonanie własnych - gminnych. Do końca sierpnia br. (planowana jest sesja Rady Miejskiej) podejmiemy decyzję, jakie inwestycje będą miały szansę na realizację. Dokumentacja ważna jest przez 3 lata. 
Radni wnioskowali o rozpowszechnienie folderów o Czarnej Białostockiej w miejscach uczęszczanych przez turystów i przyjezdnych, np. Karczma za Płotem, Bar MAX, Zajazd Leśny. 

Odpowiedź Burmistrza: Dostarczymy. 







