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Wyciąg z protokołu Nr XXXI/13
z XXXI sesji Rady Miejskiej w Czarnej Białostockiej, 
 w dniu 17 grudnia 2013 r.
Do punktu 9
Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski zgłoszone przez radnych na poprzedniej sesji oraz w okresie między sesjami.

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych zgłoszone na XXX sesji Rady Miejskiej 
w dniach 12 i 19 listopada 2013 r. oraz posiedzeniach komisji Rady Miejskiej w dniach 
10 i 11 grudnia br., odczytała p. Agnieszka Ewa Tarkawian, Zastępca Burmistrza, cyt.:
Poruszono problem nietypowego (wykonanego z drucianej siatki) śmietnika przy Banku Spółdzielczym (był wniosek o jego usunięcie lub  naprawę).

Odp.: Nie ma ściśle określonych wymogów zbiornika na śmieci.

Zgodnie z § 22 rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. 2002 r., Nr 75, poz. 690), na działkach budowlanych należy przewidzieć miejsca na pojemniki służące do czasowego gromadzenia odpadów stałych, z uwzględnieniem możliwości ich segregacji. Miejscami takimi mogą być zadaszone osłony lub pomieszczenia ze ścianami pełnymi bądź ażurowymi. Ponadto, w § 23 określono odległości posadowienia pojemników i kontenerów na odpady stałe, które powinny wynosić: co najmniej 10 m od okien i drzwi do budynków z pomieszczeniami przeznaczonymi na pobyt ludzi oraz co najmniej 3 m od granicy z sąsiednią działką.
W uchwale Nr XXII/140/12 Rady Miejskiej w Czarnej Białostockiej z dnia 18 grudnia 2012 r. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Czarna Białostocka mówi się, iż zgodnie z § 8  ust. 2 „Pojemniki do zbierania odpadów komunalnych powinny być o odpowiedniej wytrzymałości mechanicznej, odpowiadające obowiązującym normom oraz 
w ilości zapewniającej ich nieprzepełnienie przy uwzględnieniu częstotliwości odbierania odpadów określonej w rozdziale 4.”

Radna p. Agata Halicka – Bilska wnioskowała o ustawienie kosza na śmieci w okolicy 
ul. Sosnowej lub ul. Torowej (na trasie do sklepu Biedronka). 
Odp.: Kosze będą ustawiane na wiosnę 2014 r., nie tylko w tym punkcie, ale też w innych rejonach miasta.
Radna p. Bożena Bieta pytała, czy z nowo wybudowanego przy Szkole Podstawowej nr 2 placu zabaw mogą korzystać dzieci w soboty i niedziele? 
Odp. Z informacji uzyskanych od Dyrekcji Szkoły Podstawowej Nr 2: w soboty i niedziele dzieci nie mogą korzystać z placu zabaw, gdyż w tych dniach szkoła jest nieczynna. Plac zabaw jest placem szkolnym i dzieci korzystają  z niego pod opieką nauczyciela. Oczywiście dzieci bawią się na placu przed lekcjami i po lekcjach, ale tylko wtedy kiedy jest otwarta szkoła.
Radna p. Bożena Bieta pytała, czy w kosztach remontów bieżących możne liczyć na ujęcie remontu chodników przy ul. Marszałkowskiej i ul. Młynowej? 
Odp.: Remont chodników przy ul. Marszałkowskiej i ul. Młynowej nie został przewidziany 
w roku 2014, ponieważ są to ulice projektowane i z czasem będą przebudowywane w całości. 

Radna p. Bożena Bieta pytała, jaka jest kolejność sprzątania ulic w naszym mieście? Sprzątania wymagają ulice na os. Zielonym i ulica Marszałkowska (zalegają liście). 
Odp.: Na os. Zielone nowo powstałe utwardzone nawierzchnie tj. ul. Kasztanowa i cześć 
ul. Wierzbowej będą sprzątane po wiosennym przeglądzie. Na drogach gruntowych sprzątanie polega na zbieraniu śmieci z poboczy. Natomiast ulica Marszałkowska, tak jak pozostałe ulice w mieście, jest sprzątana w sezonie trzy razy, kolejność sprzątania wynika z bieżącego monitoringu czystości dróg i chodników. Zalegające liście zostały sprzątnięte na terenie całego miasta. 

Radna p. Justyna Matuszewska zgłosiła, że mieszkańcy os. Pierekały są zaniepokojeni faktem, że przystanek PKS w tamtym miejscu ma być tylko do końca tego roku. Pytała, czy może liczyć na pomoc Urzędu Miejskiego w sprawdzeniu tej informacji. 
Odp.: W dniu 16 grudnia 2013 r. uzyskano informację od Kierownika Pionu Przewozów PKS,  o dalszym utrzymywaniu przystanku na osiedlu Pierekały, o rzekomej likwidacji - kierownikowi przewozów nic nie wiadomo. Przystanek na ul. Fabrycznej został oznakowany poprzez ustawienie słupka ze znakiem po zlikwidowaniu wiaty przystankowej. Powyższe czynności wykonał Powiatowy Zarząd Dróg w Białymstoku, jako zarządca drogi.
Radna p. Justyna Matuszewska prosiła o wyrównanie ulic na os. Pierekały, jeszcze przed zimą i tym razem nie omijać dróg bocznych. 
Odp.: 20 listopada br. na osiedlu Pierekały została wyrównana ulica Świerkowa. Pozostałe nie wymagały równania.
Radny p. Adam Kossakowski prosił o uprzątnięcie śmieci przy przepompowni na ul. Pięknej 
w Czarnej Białostockiej. 
Odp.: Śmieci zostały uprzątnięte 
Radny p. Adam Kossakowski wnioskował o uzupełnienie brakującą kratkę deszczową na ul. Pięknej. Po kradzieży w okresie letnim założono deskami i tak pozostało do dania dzisiejszego. 
Odp.: Krata została uzupełniona.
Radny p. Adam Kossakowski mówił, że na ul. Sokólskiej (na przesmyku, przy stawach – posesja p. Gryszko) rośnie wierzba, której gałęzie wystają na jezdnię (na ok. 2 m) i rysują przejeżdżające auta. Trzeba ją przyciąć.  
Odp.: Zostanie przycięta w I kwartale 2014 r.
Radny p. Adam Kossakowski zgłosił, iż za nowym budynkiem Urzędu Miejskiego leży połamany słup (jest to działka gminna). Mieszkańcy proszą o jego usunięcie, ponieważ zbierają się tam, przesiadują i piją alkohol. 
Odp.: Jest to słup z demontażu starej linii energetycznej. Leży na działce gminnej, po zakończeniu budowy budynku Urzędu Miejskiego i zagospodarowaniu terenu zostanie uprzątnięty.
Radny p. Andrzej Tracewicz pytał, kiedy otrzyma odpowiedź na wniosek związany ze zwrotem podatku VAT z budowy sieci kanalizacyjnej prowadzonej przez Przedsiębiorstwo Komunalne? 
Odp.: Wiadomość o poniższej treści przesłano panu Radnemu i pozostałym Radnym w dniu 
4 grudnia 2013 r. na elektroniczne skrzynki pocztowe. 
Radny p. Andrzej Tracewicz pytał, czemu ma służyć pozostawiona część murowana na posesji po filii szkoły podstawowej? Czy wykonawcą rozbiórki części drewnianej był pan Horba 
i jakie otrzymał wynagrodzenie?  
Odp.: Część murowana budynku jest w dobrym stanie technicznym i może być w przyszłości wykorzystana. Rozbiórki dokonano na części drewnianej ze względu na jej zły stan techniczny. Prace zostały wykonane przez Pana Krzysztofa Horbę za kwotę brutto 25.830,00 zł. Wykonawca wyłoniony w zapytaniu ofertowym.
Radny p. Andrzej Tracewicz GDDKiA remontowała nawierzchnię ul. Białostockiej 
i naprzeciw jego posesji pozostawili dwa garby. Prosił o interwencję w Generalnej Dyrekcji.
Odp.: Pismo wysłano w dniu 9 grudnia 2013 r. Jeszcze nie mamy odpowiedzi.
Radny p. Andrzej Tracewicz pnownie prosił o wyjaśnienie kwestii wyceny działek przez rzeczoznawcę majątkowego p. Ratasiewicza, który podobne działki wyceniał bardzo różnie. Dlaczego ceny sąsiadujących działek, o podobnych gabarytach i wycenione w tym samym roku, były bardzo rozbieżne? 
Radny p. Andrzej Tracewicz stwierdził, że oczekuje odpowiedzi od rzeczoznawcy 
p. Ratasiewicza, a nie z Urzędu Miejskiego. Wniosek w tej sprawie złoży na piśmie.  

Radna p. Anna Kułak i radna p. Alina Kaliściak prosiły o interwencję w PKS o umieszczenie rozkładów jazdy na przystankach autobusowych. 

Odp.: Pismo do PKS o uzupełnienie rozkładów jazdy wysłano w dniu 6 grudnia 2013 r.
Radny p. Wojciech Prokop ponowił wniosek o ustawienie oświetlenia ulicznego 
w miejscowości Klimki, na długości ok. 120 m – w stronę placu wiejskiego.  
Odp.: Wpisano do katalogu potrzeb w zakresie oświetlenia dróg.
Radna p. Krystyna Siemienowicz – Litwin pytała, czy jest możliwe aby włączyć do zakresu obowiązków pracowników  sprzątających chodniki przed przychodnią zdrowia, również sprzątanie i odśnieżanie schodów wejściowych do budynku i werandy przy schodach (przy obu wejściach). Po sobocie i niedzieli miejsca te są bardzo zanieczyszczone (mnóstwo butelek, puszek po piwie i inne nieczystości). Sprzątaczka zatrudniona w przychodni ma w swoim zakresie sprzątanie tylko wewnątrz budynku.    
Odp.: W każdej umowie najmu zawarty jest zapis: „Najemca zobowiązuje się do przestrzegania przepisów prawa budowlanego i sanitarno – porządkowych oraz ponoszenia wszelkich skutków natury prawno – majątkowej wobec władz i urzędów z tytułu nie przestrzegania tych przepisów.”    
Art. 5 ust. 1. ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach określa obowiązki właściciela nieruchomości, do których należy między innymi zbieranie powstałych na terenie nieruchomości odpadów komunalnych czy sprzątanie błota, śniegu, lodu i innych zanieczyszczeń z chodników położonych wzdłuż nieruchomości, przy czym art. 2 ust. 1 pkt 4 tej ustawy wyjaśnia, że przez właściciela nieruchomości rozumie się także współwłaścicieli, użytkowników wieczystych oraz jednostki organizacyjne i osoby posiadające nieruchomości 
w zarządzie lub użytkowaniu, a także inne podmioty władające nieruchomością.
W sprawie sprzątania i odśnieżania ścieżki do kontenera za przychodnią zdrowia, Zastępca Burmistrza zapewniła, że to nasz obowiązek i przekaże pracownikowi, aby tego pilnował. 
Na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Spraw Społecznych i Rolnictwa w dniu 10 grudnia 2013 r. radni pytali do kogo mieszkańcy mogą kierować swoje reklamacje w sprawie zimowego utrzymania dróg i chodników w mieście i na terenach wiejskich? Informację taką zamieścić w miesięczniku Rozmaitości oraz na stronie internetowej Urzędu Miejskiego.
Odp.: Informacja o tym kto wygrał przetargi, jak też które drogi i chodniki są gminne, a które powiatowe, została zamieszczona na stronie Urzędu Miejskiego, będzie również zamieszczona w Rozmaitościach. Będą też podane numery telefonów, gdzie należy zgłaszać konkretne reklamacje.

Na posiedzeniu Komisji ds. Komunalnych, Porządku Publicznego i Ochrony Środowiska 
w dniu 10 grudnia 2013 r. radna p. Justyna Matuszewska prosiła o sprawdzenie, czyją własnością jest droga dojazdowa do cmentarza w Czarnej Wsi Kościelnej, do wąskiej bramki (droga przy której mieszkają Państwo Ciniewicz). Jeżeli jest własnością gminy, prosiła o jej odśnieżenie.
Odp.: Działka nr 70/2 stanowi nieruchomość drogową bez nadanej kategorii jako droga wewnętrzna gminy Czarna Białostocka. Uwagi w sprawie odśnieżania przekazano wykonawcy zimowego utrzymania dróg.
Do punktu 10
Interpelacje, wnioski, pytania, oświadczenia, komunikaty i apele radnych. 

Interpelacje i wnioski.

Radna p. Alina Kaliściak:

1. Proponowała, aby poinformować mieszkańców o zmianie stawek opłat za wywóz nieczystości i konieczności złożenia nowych deklaracji. 

Odpowiedź Burmistrza: Do każdego właściciela nieruchomości, poza mieszkańcami bloków (tam informują spółdzielnie mieszkaniowe), zostały wysłane pisma indywidualne informujące o takim obowiązku (pisma podpisałem w ubiegłym tygodniu).

2. Pytała, czy jest możliwość wyposażenia policyjnego punktu obsługi klienta przy 
ul. Piłsudskiego 9, w drukarkę? Mieszkanka zgłosiła, że musiała ponownie stawić się 
w punkcie, aby podpisać protokół (policjanci mają tylko laptop). 

Odpowiedź Burmistrza: Policjanci dyżurują w godzinach urzędowania USC. Przekażemy policjantom informację, że mogą skorzystać z drukarki w USC. 
Radna p. Irena Staniszczak:

3. Prosiła o sprawdzenie do kogo należy pies przebywający za budynkiem przychodni przy ul. Torowej 1. Pies nieustannie wyje i jest bardzo uciążliwy dla otoczenia. 

4. Na tablicach ogłoszeń wywiesić informację, że 27 grudnia br. Urząd Miejski jest nieczynny. 

Mieszkaniec p. Arnold Maculewicz podziękował za załatanie dziur w jezdni 
w ul. Marszałkowskiej. Mówił o osobach bezdomnych przebywających w klatkach schodowych. Pytał, do kogo powinien zwrócić się o zwrot kosztów leczenia psa rasy York, którego pogryzły inne psy? Podziękował radnym za okazaną cierpliwość w wysłuchiwaniu jego wystąpień na sesjach Rady.    

Burmistrz odpowiedział: O fakcie przebywania osób bezdomnych w klatkach schodowych, należy powiadomić policję. Przewiozą bezdomnego do noclegowni. 
