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Wyciąg z protokołu Nr XXXIV/14
z XXXIV sesji Rady Miejskiej w Czarnej Białostockiej, 
 w dniu 6 maja 2014 r.
Do punktu 8 

Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski zgłoszone przez radnych na poprzedniej sesji oraz w okresie między sesjami.

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych, zgłoszone na XXXIII sesji Rady Miejskiej 
w dniu 25 marca 2014 r., odczytała p. Joanna Kulesa, Sekretarz Gminy (na posiedzeniach komisji Rady Miejskiej w dniach 29 i 30 kwietnia 2014 r. wniosków nie zgłoszono), cyt.:
Radna p. Irena Staniszczak pytała, czy kasa Urzędu Miejskiego przyjmuje opłaty za odbiór śmieci? Był sygnał, że nie. Przy płatności w banku pobierana jest opłata 6,50 zł.  
Odp.: Informacje o opłacie bez prowizji za gospodarowanie odpadami komunalnymi w banku PKO BP S.A. w Czarnej Białostockiej, ul. Traugutta 7 oraz o indywidualnych Numerach Rachunków Bankowych (NRB) zostaną zamieszczone w kwietniowym numerze miesięcznika „Rozmaitości”.
Radna p. Alina Kaliściak wnioskowała o częstsze sprzątanie pomieszczeń przy ul. Torowej 1, zajmowanych przez ośrodek przedszkolny i innych użytkowników. Sprzątane są zbyt rzadko. Jest brudno. Korytarz jest zakurzony i nieestetyczny. 
Odp.: Korytarz w budynku przy ulicy Torowej 1 w Czarnej Białostockiej jest sprzątany 
co drugi dzień.
Radna p. Alina Kaliściak proponowała zamieścić w Rozmaitościach wykaz wszystkich dotacji jakie gmina pozyskała. 
Odp.: Wykaz dotacji, jakie pozyskała Gmina z UE pojawi się majowym wydaniu „Rozmaitości”, ponieważ informacja tematycznie jest powiązana z obchodami 10-lecia Polski w Unii Europejskiej i organizacją „Dni Otwartych Funduszy Europejskich” w naszej miejscowości.
Radny p. Andrzej Dobrowolski prosił o spotkanie pracownika Urzędu Miejskiego 
ds. drogownictwa z przedstawicielami Przedsiębiorstwa Komunalnego, w sprawie studzienek kanalizacyjnych na ul. Cichej i ul. Spokojnej.
Odp.: Spotkanie odbędzie się podczas wykonywania prac remontowych w ramach bieżącego utrzymania dróg nieutwardzonych. O tym terminie Przedsiębiorstwo Komunalne będzie powiadomione.
Radny p. Andrzej Dobrowolski prosił o informację z przeprowadzonej kontroli Straży Miejskiej na temat podłączenia do kanalizacji sanitarnej w ul. Tartacznej, w Klimkach 
i ul. Marszałkowskiej.  Wnioskował o kolejne kontrole na pozostałych osiedlach.
Odp.: Akcja Straży Miejskiej „Kanalizacja” we Wsi Klimki jest jeszcze  w trakcie. Wyniki zostaną przedstawione wraz ze sprawozdaniem z działalności Straży Miejskiej w miesiącu czerwcu br.
Radna p. Anna Kułak wnioskowała o uzupełnienie dziur w nawierzchni ulic: Piłsudskiego, Kościelnej i Sienkiewicza. 
Odp.: Powiatowy Zarząd Dróg uzupełnił ubytki w jezdniach asfaltowych w dniu 2 kwietnia 2014 r.
Radna p. Anna Kułak zgłosiła, że gminne tablice ogłoszeń na wsiach są w strasznym stanie. Niektóre są tak zniszczone, że z trudem się trzymają. Trzeba je wymienić, ponieważ szpecą.  
Odp.: Na terenie gminy stare tablice są sukcesywnie wymieniane. Większość jest już nowa.
Radna p. Anna Kułak wnioskowała o naprawę krawężnika przy nowym chodniku prowadzącym w kierunku os. Pierekały. Został uszkodzony przy odśnieżaniu. 
Odp.: Wykonawca udzielił 3 letniej gwarancji na wykonane roboty. Uszkodzenie chodników zgłoszone było telefonicznie i pisemnie. Ostatnie pismo z dnia 16 stycznia 2014 r.

Radny p. Andrzej Tracewicz wnioskował o poprawę wjazdu na ul. Myśliwską.  
Odp.: Z informacji uzyskanej w GDDKiA (Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad) wjazd na ulicę Myśliwską zostanie naprawiony w czasie remontu drogi krajowej.
Radny p. Andrzej Tracewicz ponowił prośbę o usunięcie kasztanowca rosnącego przy skrzyżowaniu ul. Białostockiej i ul. Piłsudskiego.
Odp.: Zgodnie z wnioskiem GDDKiA oraz wydaną na jego podstawie decyzją administracyjną, termin wycinki ustalono do 31 grudnia 2014 r.
Radny p. Andrzej Tracewicz ponowił prośbę o przeniesienie kosza na śmieci i ustawienie go przy przystanku autobusowym na os. Buksztel. 
Odp.: Kosz na przystanku PKS przy ulicy Białostockiej został przeniesiony w pierwszym tygodniu marca 2014 r.
Radny p. Andrzej Tracewicz zgłosił potrzebę poprawienia stanu drogi po pracach kanalizacyjnych na os. Buksztel (końcówka ul. Białostockiej, w stronę posesji państwa Szydłowskich). 
Odp.: Wykonawca prowadzący roboty związane z budową kanalizacji nie zakończył jeszcze prac na wskazanym odcinku ulicy. Po ich zakończeniu przystąpi do przywrócenia drogi 
do stanu pierwotnego.

Radny p. Adam Kossakowski proponował rozebrać lub zabezpieczyć budynek przy 
ul. Orzeszkowej.

Odp.: Po dopełnieniu formalności związanych ze zgłoszeniem rozbiórki budynku, podjęte zostaną prace mające na celu uprzątnięcie terenu. 

Radny p. Adam Kossakowski zawiadomił o uszkodzonej studzience na ul. Sokólskiej - przy odśnieżaniu zdjęto pokrywę i zabezpieczono miejsce taśmami. Tak zostało do dzisiaj. Należy ponownie założyć pokrywę. 
Odp.: Pokrywę studzienki naprawiono w dniu następnym po jej przesunięciu podczas odśnieżania i zabezpieczono taśmą, która ostrzega przed najazdem.
Radny p. Adam Kossakowski zauważył, że wzdłuż nowo wybudowanego chodnika dla pieszych przy ul. Fabrycznej nie ma ani jednego kosza na śmieci. Wnioskować do powiatu, aby przed sezonem zamontowali przynajmniej 2 lub 3 kosze. 
Odp.: Zostało wystosowane pismo do Powiatowego Zarządu Dróg w Białymstoku.
Radny p. Adam Kossakowski pytał o przygotowania do sezonu na zalewie „Czapielówka” - jakie prace remontowe są przewidziane? 

Odp.: Bieżąca naprawa pomostów, a w planie opracowanie dokumentacji projektowej 
na przebudowę pomostu.  
Radny p. Adam Kossakowski proponował wnieść poprawki do zarządzenia w sprawie pobierania opłat za wjazd nad zalew. 

Odp.: § 3 ust. 1 zarządzenia w sprawie ustalenia opłat za korzystanie z gruntu położonego 
w Czarnej Białostockiej wokół zalewu wodnego Czapielówka brzmi: ustalam opłatę za wjazd na teren zalewu wodnego w wysokości: 4 zł - samochody osobowe, 8 zł – autokary. Z uwagi na brak wydzielonych stref parkingowych wokół zbiornika wodnego, nie możliwe jest wprowadzenie poprawek.
Radny p. Adam Kossakowski wnioskował o przycięcie żywopłotu rosnącego przy chodniku wzdłuż ulicy Kościelnej.

Odp.: Jest to teren PKP. Przekazano sprawę do Straży Miejskiej, która uzgodniła termin prac na miesiąc maj. 
Radna p. Justyna Matuszewska mówiła, że ważne jest, aby nad zalewem wodnym pojawiły się stojaki na rowery. 
Odp.: Rozważymy możliwość ustawienia ich w tym roku. Będzie to podlegało konsultacji 
z Nadleśnictwem, który jest właścicielem terenu. 

Radna p. Bożena Bieta wnioskowała o naprawę płytek chodnikowych przy 
ul. Marszałkowskiej. 
Odp.: Płyty chodnikowe zostaną uzupełnione w miesiącu maju.  
Radna p. Bożena Bieta prosiła, aby przy wiosennym łataniu dziur ulicznych uwzględnić 
ul. Marszałkowską. 
Odp.: Na ul. Marszałkowskiej w tym roku już były łatane dziury, niemniej jednak pojawiają się nowe. W kwietniu ponownie uzupełniono wszystkie ubytki.
Radna p. Bożena Bieta pytała, co w sprawie uzupełnienia lamp w oświetleniu ulicznym?
Odp.: Wszystkie zgłoszone do tut. urzędu awarie są przekazywane do zakładu energetycznego i  na bieżąco usuwane.
Radna p. Bożena Bieta pytała, czy będą ustawione kosze na śmiecie i w jakich punktach?

Odp.: Ustawimy 3 kosze na ul. Orzeszkowej, gdyż taką ilość posiadamy. 

Radna p. Agata Halicka – Bilska wnioskowała o sprawdzenie stanu technicznego bramek 
do piłki nożnej na boisku pomiędzy ulicami Sosnową a Fabryczną. 
Odp. Jeżeli chodzi o bramki, to ta od biedronki została już naprostowana. Są one stabilne
i nie stwarzają niebezpieczeństwa (słupki są wbetonowane w ziemię). W późniejszym czasie zostaną jeszcze odmalowane.
Radna p. Agata Halicka – Bilska zgłosiła, by uprzątnąć dzikie wysypisko śmieci powstałe na terenie pomiędzy ciepłownią a garażami. 
Odp.: Jest to teren przeznaczony pod budowę PSZOK (Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych) . Teren został przekazany wykonawcy. Obecnie trwają tam prace budowlane. 

Radna p. Agata Halicka – Bilska zgłosiła, że przystanek przy ul. Wrzosowej wymaga naprawy, albo trzeba go rozebrać bowiem jego stan stwarza zagrożenie. 
Odp.: Wiata przystankowa zostanie usunięta.

Radna p. Agata Halicka – Bilska pytała, czy już możemy stwierdzić jakie oszczędności mamy 
z tytułu odśnieżania? 
Odp.: Nie możemy stwierdzić, ponieważ sezon zimowy trwa przez dwa lata budżetowe. Zima 2014/2015 będzie obciążała tegoroczny budżet. 
Przewodnicząca Rady p. Anna Matląg pytała, co w sprawie ciągu dla pieszych mającego powstać pomiędzy sklepem Tesco a pasażem budynków i apteką, aby można było tam zamontować oświetlenie? Swego czasu uchwalane były plany zagospodarowania przestrzennego i miały być porządkowane ciągi dla pieszych. 
Odp.: Do czasu pozyskania terenu nie ma możliwości budowy oświetlenia ulicznego pomiędzy pasażem budynków i apteką. 

Przewodnicząca Rady p. Anna Matląg apelowała o wystosowanie kolejnego pisma 
do właścicieli sklepu Tesco o naprawę wjazdu na parking przy sklepie. Jest już niebezpieczny. 
Odp.: Do TESCO skierowano kilka pism w sprawie parkingu. Na żadne nie uzyskaliśmy odpowiedzi. Wysłano kolejne pismo w dniu 9 kwietnia 2014 r.
Przewodnicząca Rady p. Anna Matląg, w sprawie prostowania granic posesji m.in. przy 
ul. Krasickiego, pytała o procedurę obowiązującą przy porządkowaniu prawnym tych działek (wpisy do ksiąg wieczystych, wyrysy działek itp.)? 
Odp.: Z uwagi na fakt, iż aktualizacja operatu ewidencji gruntów i budynków przeprowadzona była z urzędu, tzn. przez Starostę Powiatu Białostockiego, to na Staroście ciąży obowiązek złożenia do sądu wniosku o dokonanie zmian w księgach wieczystych, jeżeli takie księgi są prowadzone. W dniu 4 kwietnia Starostwo Powiatowe potwierdziło zamiar dokonania w najbliższym czasie tego obowiązku.  
Radny p. Adam Kossakowski stwierdził, iż zabezpieczenie taśmą i prętami (ul. Sokólska) nie jest dobrym rozwiązaniem, zaś sterczące pręty nie są bezpieczne. Ten kto zawinił, powinien odbudować, tak aby przywrócić do pierwotnego stanu. 

Burmistrz zapewnił, że tę sprawdzi sprawę.

Radna p. Bożena Bieta pytała, kiedy przegląd oświetlenia ulicznego? 

Burmistrz wyjaśnił: Potrzeby wymiany świetlówek zgłaszać trzeba na bieżąco, ponieważ teraz wymieniane są częściej. Umowa na konserwację oświetlenia daje nam taką możliwość.    
Radna p. Anna Kułak proponowała pismo w sprawie remontu wjazdu i parkingu przy sklepie TESCO skierować do oddziału głównego (do zarządu decyzyjnego), ponieważ tu na miejscu nasze wnioski nie są brane pod uwagę. 

Przewodnicząca Rady p. Anna Matląg pytała, czy w Urzędzie Miejskim jest osoba nadzorująca i odbierająca wykonaną przez pracowników Referatu Gospodarczego pracę (sprzątanie pomieszczeń gminnych oraz zamiatanie ulic i wykaszanie terenów gminnych)? Zwróciła uwagę na fakt, że brygada zamiatając ulicę Krasickiego poprzestaje na uprzątnięciu terenu przy Orliku i przy biurze rachunkowym. Dalszą cześć ulicy mieszkańcy muszą sami sprzątać. Prosiła o wykoszenie trawy na działce gminnej przylegającej do posesji Zespołu Szkół Czarnej Białostockiej przy ul. Sienkiewicza 7.

Burmistrz wyjaśnił, że p. Barbara Piechowska wyznacza brygadzie pracę i ją odbiera. Mamy duży zakres prac do wykonania (dużo terenów zielonych do obkoszenia i ulic do zamiatania), a brakuje nam ludzi. Brygada zamiata chodniki na wiosnę przed uprzątnięciem ulic z pisaku po zimie. W pozostałym okresie, to  mieszkańcy powinni zamiatać chodniki przy swoich posesjach. 

Radny p. Adam Kossakowski zgłosił potrzebę uprzątnięcia lasku na przeciw targowicy. Proponował zakupić profesjonalny sprzęt do koszenia trawy i zamiatania ulic i chodników.
Na pytanie mieszkańca o stojaki na rowery nad zalewem, Burmistrz zapewnił, że uzgodnimy z Nadleśnictwem i stojaki postawimy. 
Radne p. Agata Halicka - Bilska i p. Justyna Matuszewska ponowiły wniosek o uprzątnięcie lasku za ogrodzeniem oczyszczalni ścieków w stronę garaży oraz terenu przy garażach.
Do punktu 9
Interpelacje, wnioski, pytania, oświadczenia, komunikaty i apele radnych. 

Interpelacje i wnioski.
Rada Miejska wytypowała radną p. Agatę Halicką – Bilską (za jej zgodą) do pracy w komisji powołanej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół w Czarnej Wsi Kościelnej.

Rada Miejska zapoznała się z pismem mieszkańców interweniujących w sprawie lokalizacji Gminnego Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych. Pismo z dnia 
29 kwietnia 2014 r. w załączeniu do protokołu (załącznik nr.....).
Burmistrz zapewnił, że cała inwestycja została przygotowana w oparciu o przepisy prawa. Omówił dokładne położenie punktu PSZOK (pomiędzy torami kolejki wąskotorowej 
a ogrodzeniem Przedsiębiorstwa Komunalnego). Rozpoczęcie funkcjonowania punktu planuje się na dzień 1 lipca br. PSZOK będzie miejscem do którego dostarczane będą odpady 
i czasowo składowane, a następnie wywożone w odpowiednie miejsca, w zależności 
od rodzaju tych odpadów. Przewidziane są też 4 boksy dla zwierząt do tymczasowego przetrzymywania. Do tego miejsca będzie można też przywieźć odpady segregowane, jeżeli okaże się, że w danym momencie mieszkaniec zgromadzi ich więcej, a nie chce przechowywać na swojej posesji.

Zastępca Burmistrza zapewniła, że wszystkie tam przyjmowane odpady będą przechowywane w szczelnych pojemnikach. Zarządzanie PSZOK przekażemy firmie, która wygrała przetarg na wywóz nieczystości. Teraz jest to MPO. Dokumentacja projektowa PSZOK uzgadniana była z Regionalną Dyrekcją Ochrony Środowiska. Podłoże utwardzone i nie ma zgorzenia, 
że nastąpi wyciek do gleby. Punkt ten będzie czynny przez 5 dni w tygodniu, od poniedziałku do soboty. Firma sama ustali, w którym z tych dni punkt będzie zamknięty z zastrzeżeniem, że w sobotę będzie na pewno otwarty. Od listopada do kwietnia w godzinach od 8:00 
do 16:00, a w pozostałym okresie w godzinach od 10:00 do 18:00.
Rada Miejska zapoznała się z treścią protokołu nr 24/14 Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czarnej Białostockiej z dnia 5 maja 2014 r. z przeprowadzonej w Urzędzie Miejskim 
w Czarnej Białostockiej ul. Traugutta 2, kontroli oceniającej przygotowanie obiektów i miasta do sezonu letniego (załącznik nr.....). Rada Miejska do protokołu nie zgłosiła uwag. 
Radna p. Bożena Bieta:
1. Pytała o dokładny termin organizowania „Dni Czarnej Białostockiej”.

Odpowiedź Zastępcy Burmistrza: Główne uroczystości planowane są w dniach 4 – 6 lipca 2014 r. W piątek 4 lipca – przegląd kabaretowy w Domu Kultury. W następne dni (sobota i niedziela) uroczystości odbędą się na Placu Miejskim. W sobotę, na prośbę WOAK, odbędzie się u nas Wojewódzki Przegląd Zespołów Tradycyjnych. Potem planowany jest blok koncertowy i występy naszych zespołów. Gwiazdą tegorocznych obchodów będzie Stachurski. W niedzielę bawimy się zdrowo bezalkoholowo, jak w roku ubiegłym, czyli ogólny piknik rodzinny z atrakcjami, grami i zabawami. W niedzielę odbędzie się też koncert Polskiego Chóru Pokoju (w kościele pw. Świętej Rodziny). Tydzień wcześniej odbędą się na hali sportowej zawody piłki siatkowej, zaś na Orliku zawody piłki nożnej.    

2. Wnioskowała o naprawę krawężników na ul. Młynowej.
Wiceprzewodniczący Rady p. Marian Gisztarowicz:

3. Pytał, co z zagospodarowaniem terenu przy Centrum Rękodzieła Ludowego 
w Niemczynie? 

Odpowiedź Burmistrza: Mamy przygotowany projekt zagospodarowania tego terenu. 
W ubiegłym roku składaliśmy wniosek o dofinansowanie, lecz trafił na listę rezerwową. Czekamy więc na nowe możliwości pozyskania wsparcia finansowego z programów unijnych, skierowanych na turystykę. W nowym okresie programowania może być na poziomie 75 % – 85 % kosztów.

Wiceprzewodnicząca Rady p. Agata Halicka – Bilska:

4. Ponowiła wniosek o uzupełnienie ubytków w nawierzchni ulic Sienkiewicza i Fabrycznej (na skrzyżowaniu).

5. Na drodze od ul. Fabrycznej w kierunku ciepłowni i garaży (skrzyżowanie przy zakładzie p. Kresso) są dwie duże wyrwy. Jedna tuż przy kolejce wąskotorowej, druga przy wjeździe do ciepłowni. Jest możliwy przejazd tylko jedną stroną.

Przewodnicząca Rady p. Anna Matląg:

6. W nawiązaniu do zatwierdzanych przez organ prowadzący arkuszy organizacyjnych szkół pytała, co pan Burmistrz wie na temat wakatów i zwolnień w szkołach? Są sygnały o nauczycielach przymuszanych do złożenia wypowiedzenia w momencie zmniejszenia im wymiaru godzin. Płacone są odprawy. Czy nie dojdzie do sytuacji, że na początku roku zatrudnieni będą nowi nauczyciele, w ograniczonym wymiarze? Aby uniknąć płacenia odpraw, jest przecież możliwość zaproponowania dotychczasowemu nauczycielowi pracy w zmniejszonym wymiarze. Prosiła o konkretną odpowiedź 
na posiedzeniu w czerwcu. 

Odpowiedź Burmistrza: Ograniczenia są we wszystkich szkołach, gdzie spada liczba oddziałów. W szkole w Czarnej Wsi Kościelnej tylko w nauczaniu początkowym nie będzie problemów. W Szkole Podstawowej nr 2 – jedna lub dwie osoby otrzymały wypowiedzenia (w tym ja). Zgodnie z prawem, pracownikowi najpierw proponuje się ograniczenie. Dopiero jeżeli nie wyrazi on zgody na ograniczenie, dochodzi do wypowiedzenia umowy o pracę. W sytuacjach wątpliwych pracownik może odwołać się do sądu pracy.  Nie słyszałem, aby byli zatrudniani nowi ludzie. 

Radna p. Justyna Matuszewska:

7. Wnioskowała o zwiększenie liczby koszy na zalewie wodnym w czasie sezonu letniego.

Odpowiedź Burmistrza: Po długim weekendzie zwizytowałem zalew i stwierdzam, 
że  liczba obejm na worki na śmiecie jest wystarczająca.  

8. Wystosować pismo do Powiatowego Zarządu Dróg o oczyszczenie z trawy chodnika dla pieszych przy nowej drodze od Klimek do Rudni (do połowy zarośnięty trawą).  

9. Wnioskowała o równanie dróg na os. Pierekały. 

10. Co nowego w sprawie budowy przejścia dla pieszych ul. Brzozowa – ul. Fabryczna?

Odpowiedź Burmistrza: Podpisaliśmy już umowę z wybraną firmą. Jeszcze nie przedstawiła nam koncepcji.

11. Co wiadomo w sprawie budowy nowej oczyszczalni ścieków?

Odpowiedź Burmistrza: Czy działki zostały już wykupione nie mam informacji.  Mamy już decyzję środowiskową. Decyzja celu publicznego się uprawomocnia. Przygotowujemy się do opracowania dokumentacji.

12. Co ustalono w sprawie pani, o której mówiono na poprzedniej sesji (pani ta chodząc 
po ulicach miasta rzucała tym co miała w ręku - kamieniami, konarami itp., zaczepiała 
i wyzywała dzieci). 

Odpowiedź Burmistrza: Podjęto działania, nawiązano kontakt z rodziną. Osoba powinna być objęta stałym leczeniem.   
Radny p. Adam Kossakowski:

13. Pytał, czy w Urzędzie Miejskim jest esteta, który dba o wygląd i estetykę miasta, 
np. wskazuje tereny wymagające sprzątania lub koszenia trawy? Przyjezdni 
i przejeżdżający przez Czarną Białostocką (linią autobusową lub kolejową) mają obraz podupadającej mieściny. Na przystanku PKS jedna budka została pomalowana, lecz druga jest odstraszająca (a wystarczy bańka farby). Dworzec PKP i wiata przy dworcu nie wyglądają zachęcająco. Na trawnikach brak nasadzeń zieleni, krzewów, choćby nowej trawy. Wystarczą niewielkie nakłady, aby wygląd zyskał.  

Odpowiedź Burmistrza: W ramach utrzymania porządku mamy pewne działania, które prowadzimy. Na bieżąco prowadzone jest zbieranie śmieci, koszenie trawy, czyszczenie znaków na drogach. Nie mamy osoby, która dbałaby o ogólną estetykę miasta, ponieważ nie mamy wpływu na to i nie mamy narzędzi prawnych egzekwowania porządku i estetyki na terenach nie należących do gminy.   

14. Pytał, czy w okresie letnim przewidziane są na zalewie Czapielówka sprzątania terenu 
w niedzielę?

Odpowiedź Burmistrza: Tak, jak w latach ubiegłych. Osoby dyżurujące nad zalewem będą pobierały opłaty i sprzątały teren.

15. Powrócił do wcześniej zgłaszanego wniosku o usunięcie sprzedających poza terenem targowicy. Rozkładają swój towar na pasie zieleni przy ogrodzeniu. Na terenie samej targowicy jest przecież dość miejsca, aby pomieścili się. 

Odpowiedź Burmistrza: Zlikwidować tego nie możemy, ale podjęliśmy działania współpracy z Powiatowym Zarządem Dróg i wszystko zależy od ich stanowiska. Gmina może pobrać opłatę targową, ale nie może zakazać handlu, ponieważ nie jest to nasz teren. Możemy poprosić o okazanie umowy z zarządcą drogi na handel w tym miejscu. Jeżeli nie ma, wówczas zarządca drogi jest informowany o takim fakcie i tylko on może podjąć działania. W czerwcu, Komendant Straży Miejskiej, składając sprawozdanie Radzie Miejskiej przedstawi szczegóły i wyniki działania.  

Radny p. Andrzej Tracewicz:

16. Pytał, czy może otrzymać materiały promocyjne naszej gminy? Jeżeli tak to gdzie?

Odpowiedź Zastępcy Burmistrza: Tak, materiały są dostępne w Gminnym Centrum Informacji. 
17. Czy będzie realizowana trzecia część kanalizacji na os. Buksztel? Do końca kwietnia 
br. miało się rozstrzygnąć, czy nasz wniosek został pozytywnie oceniony. 

18. Proponował, aby tak jak w sąsiednich miejscowościach (Sobolewo, Karakule, Nowodworce), w naszej również ustawić szyldy informujące, że posiadamy atrakcyjne miejsca do budowy domów. Naszym atutem położenie jest bliskie Białegostoku 
i stosunkowo niskie ceny działek. Dziewczęta z GCI powinny się tym zająć. 

Odpowiedź Zastępcy Burmistrza: Tam reklamują się deweloperzy.
Radna p. Anna Kułak:

19. Ponowiła wcześniej składany wniosek o uzupełnienie dziur w nawierzchni ulic: Piłsudskiego, Kościelnej i Sienkiewicza oraz naprawę krawężnika przy nowym chodniku prowadzącym w kierunku os. Pierekały. 

20. Czy nasza Gmina będzie ubiegać się o dofinansowanie oferowane przez Lokalną Grupę Działania, np. zagospodarowanie terenów zielonych i na siłownię zewnętrzną?

Odpowiedź Burmistrza: Tak, planujemy w ramach LGD zieleń i budowę siłowni. Jej lokalizacja najprawdopodobniej będzie na terenie pomiędzy kościołem pw. Jezusa Miłosiernego a restauracją „Helios”. Tam planujemy park miejski z placem zabaw, ławeczkami i zielenią.  
21. Przy planowanej budowie ul. Tartacznej dopilnować uzgodnień ze spółdzielnią mieszkaniową w kwestii budowy parkingu.

Radna p. Alina Kaliściak:

22. W nawiązaniu do przedstawionego Komisji Rewizyjnej projektu zazielenienia miasta, proponowała, aby zmienić lokalizację herbu miasta. Jego ustawienie planowane jest na placu przy skrzyżowaniu ulic Torowej z Fabryczną (przy boisku). Korzystniejszym  będzie punkt przy skrzyżowaniu ulic Sienkiewicza i Piłsudskiego (w miejscu spalonego budynku). Spowoduje, że będzie lepiej się prezentował i będzie bardziej widoczny, 
a przede wszystkim nie będzie wymagał budowy podwyższenia.

23. Mieszkańcy proszą, aby wpłynąć na Zarząd Spółdzielni Mieszkaniowej „Wspólnota”, żeby uporządkowali drogę łączącą ulice Torową z Żeromskiego (pomiędzy 
ul. Żeromskiego 4 a 6) oraz przylegający plac. Jest to centrum miasta. 
Odpowiedź Burmistrza: Mają przygotowane plany uporządkowania i mają taki zamiar. Nawet projekt jest już zrobiony, ale jego realizacja wymaga zgromadzenia środków.   
Radna p. Irena Staniszczak:

24. Prosiła, aby Straż Miejska zwróciła baczniejszą uwagę na wolno biegające psy (bez właściciela). Jest ich coraz więcej. Po osiedlu biegają psy bezpańskie i pańskie, wypuszczane swobodnie przez właścicieli (niektóre są agresywne). Spowodować, aby właściciele psów czuli, że są za nie odpowiedzialni i muszą wyprowadzać je na smyczy.

25. W imieniu matek małych dzieci (5 – 8 lat), pytała czy w okresie wakacji będzie  możliwe korzystanie ze stadionu miejskiego? Matki z dziećmi chętnie tam idą, ponieważ jest spokój, są ławeczki, a dzieci mogą bezpiecznie biegać.     

Odpowiedź Burmistrza: Stadion jest dozorowany i zamykany. Od momentu wprowadzenia takich zasad nie ma tam schadzek, jest prządek, a stadion jest zadbany. Należałoby się zastanowić jak udostępniać go kiedy pracownicy nie pracują, ale nie chcemy zostawić stadionu bez dozoru. Na stadion można wejść od poniedziałku do piątku, prawie do godz. 22:00 oraz w soboty od godz. 16:00 do godz.20:00, ponieważ są wynajmy hali sportowej i są pracownicy nadzorujący. W soboty i niedziele, kiedy są mecze, stadion jest również otwarty.

Radna p. Krystyna Siemienowicz – Litwin:

26. Zwróciła uwagę, że elewacja budynku naszego liceum (budynek przy ul. Sienkiewicza 7 należący do Starostwa Powiatowego w Białymstoku) wymaga odnowienia. Jest zniszczony i psuje wygląd estetyczny centrum naszego miasta. Ktoś z Urzędu Miejskiego powinien zwrócić się do zarządcy budynku o podjęcie działań.  Powinna tym zająć się osoba zatrudniona w Urzędzie Miejskim, która dbałaby o estetykę miasta (o takie rozwiązanie apelował radny p. Adam Kossakowski). 

27. Pytała, czy p. Horosz odwołał się od decyzji w sprawie naliczenia zapłaty na rzecz gminy (sprawa poruszana na poprzedniej sesji Rady Miejskiej)?

Odpowiedź Burmistrza: Nie odwołał się, ale złożył pismo informujące, iż nie ma zamiaru zapłacić, a gmina może go skarżyć do sądu. Stanowisko Burmistrza w tej kwestii jest takie jak w pismach, gdzie została przedstawiona urealniona kwota do zapłaty. Na dzień dzisiejszy gromadzimy materiały, które potwierdzają nasze stanowisko.    
