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Wyciąg z protokołu Nr XXXVII/14
z XXXVII sesji Rady Miejskiej w Czarnej Białostockiej, 
 w dniu 26 sierpnia 2014 r.

Do punktu 10
Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski zgłoszone przez radnych na poprzedniej sesji oraz w okresie między sesjami.

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych, zgłoszone na XXXV sesji Rady Miejskiej 
w dniu 10 czerwca 2014 r. oraz na posiedzeniach komisji Rady Miejskiej w dniach 
19 i 20 sierpnia 2014 r. odczytała p. Joanna Kulesa, Sekretarz Gminy, cyt.:
Radna p. Justyna Matuszewska stwierdziła, że zakrzaczenia przy ul. Świerkowej wycięto, 
ale wykonano to niedbale - „tak na pół gwizdka”. Zgłosić do powiatu, niech to poprawią. 
Odp.: Telefonicznie wniesiono uwagi w dniu 10 czerwca 2014 r., a elektronicznie w dniu 
24 czerwca 2014. Uwagi zostały przyjęte i teren został posprzątany.
Radna p. Irena Staniszczak, w imieniu kierowców pytała, czy na ul. Szkolnej potrzebny jest próg zwalniający? Szkoły już tam nie ma. 
Odp.: Próg zamontowano na prośbę mieszkańców, zgodnie z opracowanym projektem organizacji ruchu.
Radna p. Irena Staniszczak, prosiła o uzupełnienie dziur w jezdni przy skrzyżowaniu ulic Sienkiewicza z Fabryczną.
Odp.: Skierowano w dniu 24 czerwca 2014 r. pismo do Powiatowego Zarządu Dróg 
w Białymstoku. Na dzień dzisiejszy dziury są załatane.
Radna p. Anna Kułak zgłosiła, że przy okazji wykonywania prac na ul. Szkolnej (składowano materiały budowlane), zostały zniszczone trawniki przy ul. Traugutta. 
Odp.: Na ulicy Szkolnej jeszcze trwają roboty. Do odbioru wykonawca musi przygotować obiekt, łącznie z uporządkowaniem terenu. Na dzień dzisiejszy teren uporządkowano i zasiano trawę, jednak ze względu na warunki jakie panowały (było sucho) trawa nie urosła. 
To powinno się zmienić po opadach deszczu.  
Radna p. Anna Kułak proponowała zorganizować nad zalewem ławeczki ze stolikiem 
i zadaszeniem oraz przygotować kilka miejsc na ognisko (obłożyć kamieniami). 
Odp.: Miejsca na ogniska wraz z ławkami były w 2006 r. wykonane. Po jednym sezonie zostały zniszczone. W związku z tym zaprzestano ich wykonywania. 
Radna p. Justyna Matuszewska wnioskowała o ustawienie stojaków na rowery. 
Odp.: W tym roku zakupiono dwa zestawy. 

Radna p. Justyna Matuszewska ponowiła wniosek o interwencję w sprawie walącego się budynku przy ul. Szapela w Czarnej Wsi Kościelnej (przy wąskim wjeździe w kierunku cmentarza). Sprawdzić czyją jest własnością. Budynek stanowi zagrożenie.  

Odp.: Budynek jest własnością pięciu współwłaścicieli mieszkających w różnych miastach, min.: w Warszawie, Białymstoku, Garwolinie i Włostowie.

Wnioski radnych zgłoszone na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Spraw Społecznych 
i Rolnictwa w dniu 19 sierpnia 2014 r.

Radna p. Krystyna Siemienowicz – Litwin pytała, kiedy została przyjęta inwestycja 
ul. Żeromskiego do ul. Torowej 9B i kto jest odpowiedzialny za jej przyjęcie? Słyszy się negatywne opinie mieszkańców na temat tej inwestycji.

1. Na wjeździe na posesję przed budynkiem opieki społecznej wyjęto część płytek,  pozostała dziura. 

Odp.: W trakcie przebudowy wjazdu do budynku ul. Torowa 9 uszkodzony został kabel oświetleniowy i zaszła konieczności rozebrania kilku kostek w celu jego naprawy. Wjazd został już naprawiony.
2. Wjazd na parking zrobiony pod kątem prostym, kierowcy mają problem z wjazdem.


Odp.: Parking spełnia wszystkie wymogi określone w rozporządzeniu Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999 r.  w sprawie warunków jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie.

Radna p. Krystyna Siemienowicz – Litwin wnioskowała o przełożenie kilku płytek (ok. 7 szt.) w chodniku powiatowym na wjeździe od ulicy  Torowej (nr 11) koło sklepu Giżycko.
Odp.: W dniu 22 sierpnia 2014 r. wysłano pismo do PZD Białystok.
Wnioski radnych zgłoszone na posiedzeniu Komisji ds. Komunalnych, Porządku Publicznego 
i Ochrony Środowiska w dniu 20 sierpnia 2014 r.
Radna p. Bożena Bieta pytała, kiedy będzie montowane oświetlenie uliczne od ul. Skórzanej? 
Odp.: To zostało wyjaśnione wcześniej.  
Radna p. Bożena Bieta wnioskowała o zlikwidowanie sanitariatów przy ul. Marszałkowskiej nr 19. Nikt z nich już nie korzysta, a latem unosi się taki fetor, że trudno wytrzymać. W lipcu w tej sprawie interweniowaliśmy w Urzędzie Miejskim, bez rezultatu. 
Odp.: Po rozmowie z mieszkańcami lokali komunalnych w budynku przy ul. Marszałkowskiej nr 19 stwierdzono, iż przy obecnym stanie technicznym budynku niemożliwa jest likwidacja sanitariatów. Budynek mieszkalny posiada słabą izolację termiczną i w okresie zimowym, przy znacznym spadku temperatur, zdarza się zamarzanie wody w instalacji wodociągowej,
co uniemożliwia korzystanie z toalet w lokalach mieszkalnych.   
Radna p. Bożena Bieta proponowała pomalować drzwi wejściowe do tego budynku 
(ul. Piłsudskiego 9). 
Odp.: Drzwi zostaną pomalowane wraz z gankiem jesienią tego roku.
Radna p. Justyna Matuszewska prosiła o informację, co z uzupełnieniem oświetlenia 
na ul. Świerkowej w Czarnej Białostockiej? 
Odp.: Sprawa też była już omawiana.

Radna p. Justyna Matuszewska pytała, jak wygląda sprawa walącego się budynku przy 
ul. Szapela (4 lub 6, numeru nie pamięta) w Czarnej Wsi Kościelnej – jest to na bocznej drodze prowadzącej w stronę cmentarza? Pan Burmistrz obiecał to sprawdzić. 
Odp.: Budynek jest własnością pięciu współwłaścicieli mieszkających w różnych miastach, min.: w Warszawie, Białymstoku, Garwolinie i Włostowie.
Nie są praktykowane rzeczy w postaci prowadzenia przez RI rozbiórek budynków prywatnych leżących na gruntach prywatnych. 
Jedynym wyjątkiem był budynek „ogrodniczki” który wyjątkowo był własnością osób prywatnych, ale stał na naszym gminnym gruncie, a właściciele nie żyją.
Burmistrz uzupełnił odpowiedź: Będziemy starali się nawiązać kontakt z właścicielami budynku. Straż Miejska będzie próbowała ich poinformować, że jeżeli nie zrobią z budynkiem porządku, to my poinformujemy inspektora nadzoru budowlanego. Spróbujemy w ten sposób zadziałać, aby zagrożenie zlikwidować, jeżeli ono jest. To czy zagrożenie jest, może ocenić tylko inspektor nadzoru budowlanego. My możemy tylko podejrzewać, a inspektor to weryfikuje jako specjalista. Żeby wejść na prywatną własność musimy mieć zgodę sądu.
Radna p. Justyna Matuszewska zgłosiła, że droga z os. Pierekały do Klimek wymaga pielęgnacji. Zrobić to jeszcze przed uruchomieniem prac na ul. Fabrycznej, ponieważ cały ruch zostanie znowu skierowany na tę drogę.   
Odp.: Zostało dzisiaj wysłane pismo do PZD. Na obecnym etapie nie jest znana technologia jaka będzie przyjęta na przebudowę ul. Fabrycznej. Nie jest pewne, czy tamtędy zostanie puszczony ruch i na tę drogę skierowany objazd. Istnieje też możliwość prowadzenia prac pod ruchem. Termin prac nie jest jeszcze znany, a projekt organizacji ruchu na czas robót przygotowuje i realizuje Wykonawca robót. Podczas realizacji I etapu przebudowy, ulica była zamknięta ze względu na przebudowę przepustu.
Radny p. Adam Kossakowski pytał, dlaczego w soboty targowica nie jest sprzątana na bieżąco? Śmiecie zostawiane są do poniedziałku? 
Odp.: Obsługa, czyli inkaso na targowicy, prowadzona jest przez jedną osobę, która również sprząta i oczyszcza kosze. Zebrane i zabezpieczone kartony są odbierane w poniedziałek przez firmę Pureco, natomiast zawartość opróżnionych koszy trafia do kontenera.
Radny p. Adam Kossakowski zgłosił, że na ul. Fabrycznej, na odcinku do zalewu, nadal 
nie ma koszy na śmieci. 
Odp.: Ponownie wysłano pismo do Powiatowego Zarządu Dróg w Białymstoku w sprawie instalacji omawianych koszy.

Radny p. Adam Kossakowski wnioskował o odmalowanie budki przy przystanku PKS 
(ul. Sienkiewicza). 

Odp.: Po potwierdzeniu zabezpieczenia środków finansowych na zakup materiałów niezbędnych do wykonania prac malarskich i przy sprzyjającej aurze malowanie zostanie przeprowadzone w okresie wrzesień - październik br.
Radny p. Adam Kossakowski pytał, dlaczego nasza gmina, jako jedyna, nie wykorzystała całej dotacji przyznanej przez związek „Czyste Środowisko” na przygotowanie informacji 
o segregacji śmieci? 

Odp.: Gmina wydrukowała 4 zestawy ulotek informacyjno - promocyjnych oraz harmonogramów w ilości adekwatnej do potrzeb oraz ilości mieszkańców. Z tej dotacji opłacono również ich dystrybucję wśród mieszkańców.

Radny p. Adam Kossakowski zgłosił, iż na nowo wykonanej inwestycji przy ul Torowej 9 
(do ul. Żeromskiego) pozostawiono słup elektryczny na środku chodnika, na samym zakręcie. Utrudnia przejazd osobom na wózkach inwalidzkich oraz osobom z wózkami dziecięcymi. 
Czy ktoś to sprawdził? Czy brał pod uwagę przeniesienie tego słupa i zlikwidowanie bariery architektonicznej? 
Odp.: Chodnik we wskazanym miejscu ma szerokość ok. 5 m i nie ma problemu z poruszaniem się z wózkiem. Odległość słupa od krawężnika  z jednej i drugiej strony wynosi 2,5 m. 

Burmistrz uzupełnił odpowiedź: Słup stoi na działce będącej w zarządzie Powiatowego Zarządu Dróg. Taka możliwość istnieje, ale wówczas czas i przebieg uzgodnień mocno się wydłuża. Należałoby uzgodnić nie tylko z PZD, ale również z zakładem energetycznym. Ponadto przy tej inwestycji trzeba byłoby przebudować drogę powiatową. W przyszłości, jak Gmina przejmie ulicę Torową, to trzeba będzie zaplanować remont tej drogi, uporządkować chodniki i spróbować przesunąć słupy energetyczne.  

Radna p. Agata Halicka – Bilska pytała, jaki jest łączny koszt remontu, który został przeprowadzony w budynku przy ul. Torowej 9? (remont poprzednio przeprowadzony i ten obecny – zsumować).  
Odp.: Łączny koszt remontu, który został przeprowadzony w budynku ul. Torowa 9, od roku 2007, łącznie z kosztami nadzorów, ekspertyzą budowlaną, dziennikami budowy - 
734.731,18 zł, zaś prace remontowe dokładnie - 641.043,18 zł. Prace remontowe objęły prace termomodernizacyjne np. docieplenie stropu poddasza i wymiana pokrycia dachowego, wymiana stolarki okiennej i drzwiowej, wymiana instalacji c.o. wraz z grzejnikami. Nie było płaconych odszkodowań.
Radna p. Agata Halicka – Bilska wnioskowała o nawiezienie żwiru i wyrównanie ulicy Świętojańskiej w Czarnej Wsi Kościelnej.

Odp.: Ulica Świętojańska dożwirowana była w 2012 r. Zostało to zrobione.
Radna p. Anna Kułak zgłosiła: Naprawić zniszczone barierki z łańcuchami, ustawione przy wjeździe nad zalew. 
Odp.: W dniu 22 sierpnia 2014 r. wysłano do PZD pismo w powyższej sprawie.
Radna p. Anna Kułak mówiła o tym , że jest brudno w okolicy murku przy ul. Sienkiewicza, obok przystanku PKS. Dużo śmieci i butelek po alkoholu. Czy Straż Miejska, mając monitoring, mogłaby sprawdzić kto siada w tym miejscu i śmieci? 
Odp.: Przy pomocy monitoringu bardzo trudno jest wychwycić fakt kto wyrzuca śmieci. 
Po zgłoszeniach przez pracowników gospodarczych o pojawieniu się większej ilości zanieczyszczeń w okolicach przystanku autobusowego funkcjonariusze SM zwracają baczniejsza uwagę na ten teren.  

Do punktu 11
Interpelacje, wnioski, pytania, oświadczenia, komunikaty i apele radnych. 

Burmistrz przedstawił Radzie Miejskiej przygotowywaną koncepcje wielofunkcyjnego zespołu pomostów nad zalewem Czapielówka. Projekt przygotowała pracownia p. Piotra Skóry. Będzie udostępniony do konsultacji i zaopiniowania społeczeństwu lokalnemu, 
na stronie internetowej Urzędu Miejskiego. Koszty wykonania nie są jeszcze znane, ponieważ nie mamy ostatecznej wersji wyglądu pomostów. 

Sołtys Adrian Zubielik wnioskował o ustawienie przy szkole w Czarnej Wsi Kościelnej znaku drogowego ograniczającego prędkość pojazdów. Ten który tam był, został skradziony. 
Interpelacje i wnioski.

Wiceprzewodniczący Rady p. Marian Gisztarowicz:

1. W imieniu mieszkańców Czarnej Wsi Kościelnej wnioskował o zmianę terminów wywożenia śmieci. Dotychczas selektywna zbiórka odpadów prowadzona była dwa razy w miesiącu a stałych (zmieszanych) jeden. Zamienić te terminy, ponieważ zbyt długie przetrzymywanie śmieci zmieszanych powoduje nieprzyjemny zapach. Odpady zbierane selektywnie są czystsze od zmieszanych.  

Odpowiedź Burmistrza: Terminy zostały ustalone zgodnie z sugestiami mieszkańców. Skoro są inne sygnały, zmienimy. Pamiętamy o tym.

2. Ustawić lusterka przy skrzyżowaniach ulic:

- przy szkole w Czarnej Wsi Kościelnej, na drodze prowadzącej do wsi Karczmisko; 
- ul. Ks. Szapela, ul. Świętojańskiej i ul. Pięknej w Czarnej Wsi Kościelnej. 
Odpowiedź Burmistrza: Procedura ustawiania luster jest taka sama jak ustawiania znaków drogowych. Decyduje o tym specjalna komisja. 

3. Ustawić znak UWAGA STRAŻ na wyjeździe z ul. Wesołej w ul. Piękną w Czarnej Wsi Kościelnej. 

Wiceprzewodnicząca Rady p. Agata Halicka – Bilska: 

4. Co w sprawie opieki nad psami przebywającymi na terenie PSZOK? 
Odpowiedź Burmistrza: Rozmawiamy z opiekunem PSZOK, aby pełnił funkcję dodatkową i w ramach umowy zlecenia, w momencie kiedy nie będzie opieki ze strony stowarzyszenia AS, zajął się psami.

5. Na jakim etapie jest budowa nowej oczyszczalni? W czasie ostatniego lata unosił się niesamowity odór ze starej oczyszczalni. Mieszkańcy mieli nadzieję, że po upałach sytuacja się zmieni. Niestety. Pytają co się dzieje i proszą o zastosowanie doraźnych środków. Chociaż tymczasowo to zmienić. 
Odpowiedź Burmistrza:  Budowa nowej oczyszczalni jest na następującym etapie: mamy decyzję środowiskową, mamy decyzję inwestycji celu publicznego i wykupiony teren. Musiałbym sprawdzić, czy podpisano już umowę na wykonanie projektu. 
Po wykonaniu projektu będziemy finalizować sprawę jego sfinansowania.      

6. Prosiła o przegląd stanu technicznego przystanków autobusowych na terenie naszej gminy, w tym przystanku na ul. Wrzosowej. O tym przystanku wspominała już wcześniej. Jego dewastacja pogłębia się. Na chwilę obecną jest już nie tylko nieestetyczny, ale może stanowić zagrożenie.  

7. Wyciąć uschłe drzewa stojące naprzeciw banku przy ul. Piłsudskiego. 

Radna p. Anna Iliaszuk:

8. Zapadają się płytki w chodniku dla pieszych:

- przed wejściem do hali sportowej, 
- w dwóch miejscach przy ul. Torowej 5 (przy sklepie Metalmix i przy sklepie 
p. Guziejko). 

9. Czy jest możliwe, aby na następny sezon był doprowadzony doraźny prąd do zalewu Czapielówka, na potrzeby ratowników. Nie mają światła, ani prądu (w chłodne dni nie mają możliwości wypicia lub zjedzenia czegoś ciepłego). Jaki byłby koszt ustawienia  agregatu?  

Odpowiedź Burmistrza: Mogą korzystać z termosów. Ratownicy zatrudniani są na umowę zlecenia i powinni we własnym zakresie zatroszczyć się o swoje potrzeby. Jak będzie tam doprowadzony prąd nie będzie problemu z udostępnieniem, ale specjalnie organizować to duża przesada. Koszt agregatu to około 300 zł, może więcej.

Zdaniem Przewodniczącej Rady ratownicy powinni postarać się o kuchenkę turystyczną.   
10. Co w sprawie podatku od nieruchomości dla osoby chcącej prowadzić kolejkę wąskotorową? 
Odpowiedź Burmistrza: Przekazaliśmy panu informację o możliwości ubiegania się 
o zwolnienie z podatku w ramach podjętej przez Radę Miejską uchwały o zwolnieniach przedsiębiorców. Zwolnienie może dotyczyć torowiska. Pozostałej infrastruktury, 
np. hotel - nie.    

Radna p. Anna Kułak:

11. Na chodniku dla pieszych, wzdłuż drogi do zalewu, zapadają się płytki. 
Radna p. Justyna Matuszewska:

12. Wyciąć zakrzaczenia rosnące wzdłuż dróg sąsiadujących z lasem, szczególnie  pobocze ulicy Świerkowej. Takie drogi pewnie są też na os. Zielonym. Zakrzaczenia wchodzą w pas drogowy. Utrudniają przejazd, a pieszym przejście. Kiedyś mieszkańcy sami wycinali. Dzisiaj proszą o pomoc. 

Za zgodą Przewodniczącej Rady, obecny na sesji p. Piotr Jasiński dodał, 
że w poszerzonym pasie drogowym dróg gminnych mieszkańcy układają sobie drewno. Nie jest to właściwe. 

W polemice radna p. Justyna Matuszewska stwierdziła, że tylko dwóch mieszkańców ul. Świerkowej składa drewno w pasie drogowym. Korzystają chwilowo, 
po przepiłowaniu zabierają je. 

Odpowiedź Burmistrza: W tym roku pracownicy wykaszali zarośla na poboczu drogi na Ośrodku. Było tam bardzo dużo pracy, z tego więc powodu nie mogli dotrzeć 
w inne miejsca. W tym tygodniu wykoszone będą pobocza drogi w Zamczysku. Wykosimy też na trasie, gdzie przemieszczają się dzieci do autobusu szkolnego, 
aby zwiększyć widoczność. Dysponujemy samochodem i ludźmi wyposażonymi w piłę. 
Radny p. Adam Kossakowski: 

13. Przy przepuście na ul. Sokólskiej, od strony ul. Polnej, zwisają gałęzie wierzby. Trzeba  zobowiązać właściciela do ich wycięcia. 

14. Sprawdzić koszt budowy hali sportowej typu namiotowego. 

Odpowiedź Burmistrza: Sprawdzę i przygotuję informację. Taka hala ma swoje wady 
i zalety. Jest tańsza ale wadą jest zachowanie śniegu zimą i temperatury. Koszt takiej hali 2 - 3 lata temu to około 2-3 mln zł. 

15. Otrzymał zawiadomienie ze Starostwa Powiatowego o wszczęciu w dniu 21 sierpnia 2014 r. postępowania administracyjnego w sprawie rowu melioracyjnego na osiedlu Wschód. Prosił o szerszą informację na ten temat na następnej sesji. 

Radny p. Andrzej Tracewicz:

16. Na urzędowej stronie internetowej zamieścić informację na temat działalności PSZOK. Co można tam wywieźć, cennik itp. 

17. Przekazać do Przedsiębiorstwa Komunalnego, aby sprawdzili co jest nie tak 
z kanalizacją na os. Buksztel. Przynajmniej raz w tygodniu po kilka godzin 
w domostwach podłączonych do sieci kanalizacyjnej pojawia w łazienkach niesamowity odór. Dzieje się tak we wszystkich domach i w tym samym czasie. 

Radny p. Adam Kossakowski dodał, że problem pojawił się po podłączeniu do sieci  kanalizacyjnej. Być może przepompownia nie ma właściwego odpowietrzenia. Opary nie mają ujścia.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że na jej osiedlu przez kilka lat był podobny problem. Dopiero przeczyszczenie wlotów odpływowych na końcu ślepej ulicy pomiędzy sąsiadami udrożniło cały przepływ. Okazało się, że odpływy były przytkane (zbyt zagęszczone ścieki). Takie działania powinny być cyklicznie powtarzane.   

Burmistrz stwierdził, że zastanawiające jest to, iż w domach czuć odór kanalizacyjny. Każda kanalizacja w domu ma odpowietrzenie doprowadzone na dach. Każdy odpływ ma syfon, w którym woda stoi i odcina tę przestrzeń. 

Radna p. Alina Kaliściak:

18. Jest zadania, że drzwi wejściowe do budynku ul. Piłsudskiego 9 należy wymienić a nie malować. Poprawi to estetykę budynku. 

19. Spowodować wycięcie 8 lub 9 szt. uschłych drzew stojących w parku naprzeciw dworca kolejowego przy ul. Kościelnej

Odpowiedź Burmistrza: Jest to teren PKP, ale w zarządzie Powiatowego Zarządu Dróg. Są już wydane decyzje w sprawie wycinki tych drzew. 
20. Prostuje swoją wcześniejszą wypowiedź odnośnie planowanego usytuowania herbu miasta. Mówiła, iż jest niewłaściwe, lecz myślała o zupełnie innym miejscu. Stwierdza, że herb został ulokowany w bardzo dobrym, widocznym miejscu. 

Odpowiedź Burmistrza: Chcemy tam jeszcze zrobić nasadzenia, aby latem utworzyły zieloną ścianę. 

Radna p. Irena Staniszczak:

21. Czy jest możliwe, aby we wrześniu i październiku przynajmniej raz w miesiącu MPO lub ktoś inny, odbierał śmieci wielkogabarytowe z altan śmietnikowych na osiedlach. Mieszkańcy robią remonty, sprzątają piwnice a nie wszyscy mają możliwość wywiezienia do PSZOK, szczególnie osoby starsze. Ważne, aby wcześniej o tym terminie poinformować mieszkańców.  

Odpowiedź Burmistrza: Zanim powstał PSZOK, śmieci wielkogabarytowe z osiedli budynków wielorodzinnych wywożone były w każdą sobotę. Teraz każdy mieszkaniec sam powinien dostarczyć do punktu. Dla tych, którzy nie mają czym dowieźć, dwa razy w roku prowadzone są zbiórki. W pozostałym okresie powinni zadbać o to administratorzy spółdzielni i na przykład raz w tygodniu wywieźć do punktu. Śmieci 
z ogródków działkowych i garaży powinni właściciele potraktować jak śmieci komunalne i wrzucać je do śmietników przy miejscach ich zamieszkania. Natomiast opony, akumulatory itp. dostarczać do PSZOK. Zaś śmieci biodegradowalne gromadzine i wywożone będą z ogródków działkowych i za to ogrody nie będą dodatkowo płacić. Będzie to w ramach systemu.

Radna Krystyna Siemienowicz-Litwin:

22. Czy będą wymieniane lub odnawiane pojemniki na odpady segregowane i śmiecie? 

Odpowiedź Burmistrza: Chcemy zakupić i wymienić pojemniki do segregacji jeszcze 
w tym roku. Odnowienie lub wymianę pojemników dzierżawionych przez administratorów od MPO należy uzgodnić z ich właścicielem. Trzeba na wydzierżawiającym wymóc udostępnienie koszy mających wygląd estetyczny, a nie odrażający, oczywiści w ramach obowiązującej ceny. 

Przewodnicząca Rady p. Anna Matląg: 

23. Prosiła o przygotowanie informacji na temat uiszczania opłaty za wywóz śmieci. 
Czy prawdą jest, że są w gminie obszary, gdzie mieszkańcy nie mają podpisanych umów? Jakie są skutki prawne dla tych, którzy twierdzą, iż nie produkują śmieci i nie płacą tej opłaty? 

Odpowiedź Burmistrza: W kwestii „opłaty śmieciowej” Burmistrz jest organem egzekucyjnym z urzędu skarbowego i ma możliwość wejścia na konto bankowe. Prowadzimy skutecznie taką egzekucję. Mamy opracowaną procedurę poboru opłaty za wywóz śmieci. Wiemy dokładnie kto złożył deklaracje, a kto nie. Skonfrontowaliśmy wszystkie adresy z deklaracjami. Tam gdzie nam brakowało docieraliśmy 
i wyjaśnialiśmy powód jej braku. Potem prowadzone były kontrole. Prowadzimy też stały monitoring skuteczności windykacji opłaty. Robimy miesięczne zestawienia na różnym etapie egzekwowania tej opłaty, np. ile osób nie zapłaciło, do ilu zostało wysłane upomnienie, ile nie zapłaciło z tych upomnianych.  Wskaźnik złożonych deklaracji jest na poziomie satysfakcjonującym. Opłaty również spływają w stopniu zadawalającym.  

24. Jak rozwiązano problem osób, które nielegalnie podłączyły się do sieci kanalizacyjnej? Jak Przedsiębiorstwo Komunalne ma uregulowane kwestie postępowania z takimi osobami i czy ma ustaloną procedurę postępowania? Czy jest możliwość wyegzekwowania opłaty i za jaki okres niepłacenia? Odpowiedź prosi na piśmie lub przekazać te pytania pani Prezes, aby była przygotowana na odpowiedzi, jak będzie gościła na sesji przy omawianiu taryf na wodę i ścieki. 
