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Objaśnienia wartości przyjętych w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

na lata 2014 – 2020 Gminy Czarna Białostocka
 
Zmiany dokonane w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2014 - 2020 polegają na dostosowaniu wartości w zakresie wyniku budżetu, kwot przychodów i rozchodów oraz pozostałych danych do obowiązującego budżetu Gminy Czarna Białostocka na 2014 r. 


W Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2014 – 2020 szacując dochody bieżące w poszczególnych latach, począwszy od roku 2015 przyjęto wskaźnik ich wzrostu o 2,5%, zgodnie z prognozowaną średnioroczną dynamiką cen towarów i usług konsumpcyjnych. Dochody majątkowe w 2014 r. oszacowane zostały biorąc pod uwagę wpływy dotacji celowych związanych z realizacją zadań z udziałem środków z budżetu Unii Europejskiej. Dotyczy to dwóch projektów tj. budowy kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej i ciśnieniowej we wsi Wólka Ratowiecka oraz wdrażania elektronicznych usług dla ludności województwa podlaskiego. Realizacja pierwszego projektu rozpoczęła się w 2013 r., zaś realizacja drugiego z nich przesunęła się w czasie na 2014 rok. W pozostałych latach dochody majątkowe dotyczą przede wszystkim sprzedaży nieruchomości oraz przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności i oszacowane zostały na poziomie możliwym do osiągnięcia. Sprzedaż nieruchomości dotyczy głównie zurbanizowanych działek budowlanych na os. Wschód w Czarnej Białostockiej. W ostatnich latach było małe zainteresowanie kupnem nieruchomości, dlatego też w wpływy z ich sprzedaży od 2014 roku zostały zaplanowane tylko na 250.000 zł, a nie tak jak w roku 2013 na poziomie 400.000 zł.

W przypadku wydatków bieżących również zastosowano w kolejnych latach wskaźnik wzrostu o 2,5%. W 2014 r. dochody bieżące przewyższają wydatki bieżące o 2.686 179 zł. W kolejnych latach również prognozuje się nadwyżkę dochodów bieżących nad wydatkami bieżącymi. Poziom dochodów własnych gminy na dzień dzisiejszy nie umożliwia jednak sfinansowania inwestycji planowanych w 2014 r. bez udziału kredytu, dlatego w wieloletniej prognozie finansowej ujęto jego zaciągnięcie na poziomie 1.900.000 zł, z czego kwota 300.000 zł zostałaby przeznaczona na pokrycie planowanego deficytu budżetu, natomiast kwota 1.600.000 zostałaby przeznaczona na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek. Spłata powyższego kredytu planowana jest w latach 2015-2020. W kolejnych latach prognozuje się wydatki majątkowe na poziomie umożliwiającym ich realizację bez zaciągania dodatkowych zobowiązań finansowych, a planowane nadwyżki budżetowe mają pokrywać spłaty zaciągniętych zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek. Planowane nadwyżki budżetowe od 2015 roku wynikają z obniżenia wydatków majątkowych. To realizacja dużych inwestycji, których nie da się zrealizować bez dodatkowego wsparcia finansowego powoduje budżet deficytowy. Różnica pomiędzy dochodami bieżącymi a wydatkami bieżącymi przez kilka ostatnich lat była na poziomie dodatnim, więc ograniczając inwestycje można osiągnąć budżet nadwyżkowy. 

Zmiany w budżecie Gminy Czarna Białostocka dokonane uchwałą Nr XXXII/203/14 z dnia 18 lutego 2014 r. spowodowały zwiększenie deficytu Gminy o kwotę 105.750 z, a tym samym zwiększenie zaangażowania planowanych wolnych środków na jego pokrycie. W Wieloletniej Prognozie Finansowej dokonano również aktualizacji pozycji dotyczących wykonania budżetu roku 2013, obecnego zadłużenia Gminy oraz zaktualizowano poziom odsetek przypadających do spłaty w kolejnych latach budżetowych. Zaciągnięcie w 2013 r. kredytu w kwocie mniejszej o 700.000 zł niż planowano wpłynęło na poziom zadłużenia Gminy i wskaźnik spłaty z art. 243 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych. 
Biorąc pod uwagę prognozowane kwoty budżetu na 2014 r. jak i wykonanie roku 2013, obecny wskaźnik spłaty z art. 243 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych przewidziany na 2014 rok jak i lata kolejne zostaje spełniony. Mimo to należy nadal pracować nad możliwościami Gminy w zakresie zwiększenia własnych dochodów bieżących oraz ograniczenia wydatków bieżących, aby w przyszłości nie było problemów ze spełnieniem powyższego wskaźnika.
W Wieloletniej Prognozie Finansowej kwoty rozchodów i kwota długu w poszczególnych latach zostały wykazane na podstawie zawartych umów kredytów i pożyczek oraz planowanego harmonogramu spłaty kredytu przewidzianego do zaciągnięcia w 2014 r. W wykonaniu 2013 r. kwota długu jest wykazana w pełnych złotych i w kolejnych latach przychody i rozchody budżetu stanowią kwoty zaokrąglone. Koszty związane z obsługą tych zobowiązań zostały obliczone na podstawie oprocentowania obowiązującego w ostatnim okresie rozliczeniowym. Jest to oprocentowanie w większości przypadków zmienne, więc kwoty spłacanych odsetek z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek mogą się nieco różnić od kwot szacowanych w prognozie.  
